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OPERATING INSTRUCTIONS For user

» To use this unit correctly and safely, be sure to read these operating in-
structions before use.

BEDIENUNGSANLEITUNG | Fiir den Anwender |

» Fur einen sicheren und ordnungsgemafen Gebrauch des Gerats unbe-
dingt diese Bedienungsanleitung vor der Inbetriebnahme durchlesen.

NOTICE D’UTILISATION |A I'attention des clients |

» Pour avoir la certitude d’utiliser cet appareil correctement et en toute
sécurité, veuillez lire cette notice d’instructions avant de mettre le clima-

tiseur sous tension.
Voor de klant

BEDIENINGSINSTRUCTIES

» Om dit apparaat correct en veilig te kunnen gebruiken moet u deze be-
dieningsinstructies voor gebruik eerst doorlezen.

MANUAL DE INSTRUCCIONES [ Para los clientes |

» Para utilizar esta unidad de forma correcta y segura, lea previamente
estas instrucciones de funcionamiento.

LIBRETTO D’ISTRUZIONI Per gli utenti

» Per utilizzare correttamente ed in tutta sicurezza questo apparecchio,
leggere il presente libretto d’istruzioni prima dell’'uso.

OAHTIIEZ AEITOYPTIAZ Mo 70 XPNRoT

* lNa va xpnoIYoTIoINCETE QUTH TN HOVAda OWOTA Kal JE aoPAAEla, BeBal-
wOeite OTI €xeTe DlaBdoEl AUTO TO eyXEIPIOI0 0BNYIWV TIPIV aTTd TN XPNH-

on.
Para o utilizador

INSTRUGOES DE OPERAGCAO

» Para utilizar esta unidade correctamente e com seguranga, certifique-
se de que |é estas instrucdes de operacéo antes da utilizacao.

BETJENINGSVEJLEDNING Til kunden

 Laes denne betjeningsvejledningen fer brug, sa enheden bruges korrekt
og sikkert.

BRUKSANVISNING For anvandaren

» Las bruksanvisningen innan enheten tas i bruk sa att den anvands sa-
kert och pa ratt satt.

GALISTIRMA TALIMATLARI Kullanic igin

* Bu uniteyi dogru ve giivenli bir bicimde kullanmak igin, kullanmadan
once bu igletim talimatlarini okudugunuzdan emin olun.

MHCTPYKLWU MO SKCIJTYATALUN | Ana nonb3osatens |

* B uensax npaBunbHOM 1 6e3onacHOn aKchnyaTaumM OaHHOrO YCTPOWC-
TBa 06s13aTeNbHO NEpPES ero UCMofib30BaHNMEM MPOYTUTE HacTosILLee
PYKOBOACTBO MO 3KCMyaTaumu.

Francais

Nederlands

EAAnvika

Portugués

Svenska

Turkce

Pycckun
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B SAFETY PRECAUTIONS

H DISPOSAL

B NAME OF EACH PART

B PREPARATION BEFORE OPERATION

B SELECTING OPERATION MODES

B FAN SPEED AND AIRFLOW DIRECTION ADJUSTMENT

H |-SAVE OPERATION

H ECONO COOL OPERATION

B TIMER OPERATION (ON/OFF TIMER)

B WEEKLY TIMER OPERATION

B CLEANING

B WHEN YOU THINK THAT TROUBLE HAS OCCURRED

O[O (N[O |0 |0 |01 |A|W|W (N |—=

B WHEN THE AIR CONDITIONER IS NOT GOING TO BE USED FOR A LONG TIME 10

B INSTALLATION PLACE AND ELECTRICAL WORK

B SPECIFICATIONS

AFETY PRECAUTIONS

+ Since rotating parts and parts which could cause an electric shock are used
in this product, be sure to read these “Safety Precautions” before use.

+ Since the cautionary items shown here are important for safety, be sure to
observe them.

» After reading this manual, keep it together with the installation manual in a
handy place for easy reference.
Marks and their meanings

A WARNING : Incorrect handling could cause serious hazard, such as
death, serious injury, etc. with a high probability.

/N cauTION:  Incorrect handling could cause serious hazard depending
on the conditions.

Meanings of symbols used in this manual

: Be sure not to do.

: Be sure to follow the instruction.

: Never insert your finger or stick, etc.

. Never step onto the indoor/outdoor unit and do not put anything on them.

. Danger of electric shock. Be careful.

: Be sure to disconnect the power supply plug from the power outlet.

: Be sure to shut off the power.

/\ WARNING

Do not connect the power cord to an intermediate point, use
an extension cord, or connect multiple devices to a single
AC outlet.

« This may cause overheating, fire, or electric shock.

Make sure the power plug is free of dirt and insert it securely
into the outlet.
« Adirty plug may cause fire or electric shock.

Do not bundle, pull, damage, or modify the power cord, and do
not apply heat or place heavy objects on it.
« This may cause fire or electric shock.

Do not turn the breaker OFF/ON or disconnect/connect the

power plug during operation.

« This may create sparks, which can cause fire.

« After the indoor unit is switched OFF with the remote controller,
make sure to turn the breaker OFF or disconnect the power plug.

Do not expose your body directly to cool air for a prolonged
length of time.
« This could be detrimental to your health.

The unit should not be installed, relocated, disassembled,

altered, or repaired by the user.

« An improperly handled air conditioner may cause fire, electric
shock, injury, or water leakage, etc. Consult your dealer.

« If the power supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer or its service agent in order to avoid a hazard.

When installing, relocating, or servicing the unit, make sure
that no substance other than the specified refrigerant (R410A)
enters the refrigerant circuit.

« Any presence of foreign substance such as air can cause abnormal
pressure rise and may result in explosion or injury.

« The use of any refrigerant other than that specified for the system
will cause mechanical failure, system malfunction, or unit break-
down. In the worst case, this could lead to a serious impediment
to securing product safety.

This appliance is not intended for use by persons (including
children) with reduced physical, sensory or mental capabilities,
or lack of experience and knowledge, unless they have been
given supervision or instruction concerning use of the appli-
ance by a person responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do not play
with the appliance.
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®

Do not insert your finger, a stick, or other objects into the air

inlet or outlet.

« This may cause injury, since the fan inside rotates at high speeds
during operation.

B () 8> ROV

9

In case of an abnormal condition (such as a burning smell),

stop the air conditioner and disconnect the power plug or turn

the breaker OFF.

« A continued operation in the abnormal state may cause a malfunc-
tion, fire, or electric shock. In this case, consult your dealer.

When the air conditioner does not cool or heat, there is a pos-

sibility of refrigerant leakage. In this case, consult your dealer.

If a repair involves recharging the unit with refrigerant, ask the

service technician for details.

« Therefrigerant used in the air conditioner is safe. Normally, it does
not leak. However, if refrigerant leaks and comes in contact with
a heat source such as a fan heater, kerosene heater, or cooking
stove, it will create a harmful gas.

The user should never attempt to wash the inside of the indoor
unit. Should the inside of the unit require cleaning, contact
your dealer.

« Unsuitable detergent may cause damage to plastic material inside
the unit, which may result in water leakage. Should detergent
come in contact with electrical parts or the motor, it will result in
a malfunction, smoke, or fire.

This appliance is intended to be used by expert or trained us-
ers in shops, in light industry and on farms, or for commercial
use by lay persons.

/\ CAUTION

Do not touch the air inlet or the aluminum fins of the indoor/
outdoor unit.
« This may cause injury.

Do not use insecticides or flammable sprays on the unit.
« This may cause a fire or deformation of the unit.




AFETY PRECAUTIONS

/\ CAUTION

This may cause injury to the pets or plants.

® Do not expose pets or houseplants to direct airflow.

Do not place other electric appliances or furniture under the

indoor/outdoor unit.

+  Water may drip down from the unit, which may cause damage or
malfunction.

Do not leave the unit on a damaged installation stand.
» The unit may fall and cause injury.

Do not step on an unstable bench to operate or clean the unit.
+ This may cause injury if you fall down.

Do not pull the power cord.
+ This may cause a portion of the core wire to break, which may
cause overheating or fire.

Do not charge or disassemble the batteries, and do not throw

them into a fire.

* This may cause the batteries to leak, or cause a fire or explo-
sion.

Do not operate the unit for more than 4 hours at high humid-

ity (80% RH or more) and/or with windows or outside door left

open.

+ This may cause the water condensation in the air conditioner, which
may drip down, wetting or damaging the furniture.

» The water condensation in the air conditioner may contribute to
growth of fungi, such as mold.

Do not use the unit for special purposes, such as storing food,

raising animals, growing plants, or preserving precision devices

or art objects.

» This may cause deterioration of quality, or harm to animals and
plants.

Do not expose combustion appliances to direct airflow.
» This may cause incomplete combustion.

Do not operate switches with wet hands.
A + This may cause electric shock.

Do not clean the air conditioner with water or place an object that
contains water, such as a flower vase, on it.
« This may cause fire or electric shock.

> Do not step on or place any object on the outdoor unit.
’ « This may cause injury if you or the object falls down.

© IMPORTANT

Dirty filters cause condensation in the air conditioner which will contribute to
the growth of fungi such as mold. It is therefore recommended to clean air filters
every 2 weeks.

Before starting the operation, ensure that the horizontal vanes are in the closed
position. If operation starts when the horizontal vanes are in the open position,
they may not return to the correct position.

/N\ WARNING

Never put batteries in your mouth for any reason to avoid ac-
cidental ingestion.
« Battery ingestion may cause choking and/or poisoning.

Before cleaning the unit, switch it OFF and disconnect the power
0 plug or turn the breaker OFF.
« This may cause injury, since the fan inside rotates at high speeds
during operation.

When the unit will be unused for a long time, disconnect the

power plug or turn the breaker OFF.

» The unit may accumulate dirt, which may cause overheating or
fire.

Replace all batteries of the remote controller with new ones of

the same type.

» Using an old battery together with a new one may cause overheat-
ing, leakage, or explosion.

If the battery fluid comes in contact with your skin or clothes,

wash them thoroughly with clean water.

« If the battery fluid comes in contact with your eyes, wash them
thoroughly with clean water and immediately seek medical atten-
tion.

Ensure that the area is well-ventilated when the unit is operated
together with a combustion appliance.
» Inadequate ventilation may cause oxygen starvation.

Turn the breaker OFF when you hear thunder and there is a pos-
sibility of a lightning strike.
+ The unit may be damaged if lightning strikes.

After the air conditioner is used for several seasons, perform

inspection and maintenance in addition to normal cleaning.

« Dirt or dust in the unit may create an unpleasant odor, contribute
to growth of fungi, such as mold, or clog the drain passage, and
cause water to leak from the indoor unit. Consult your dealer for
inspection and maintenance, which require specialized knowledge

and skills.

To dispose of this product, consult your dealer.

Note:

This symbol mark is for EU countries only.

This symbol mark is according to the directive 2002/96/
EC Article 10 Information for users and Annex IV, and/
or to the directive 2006/66/EC Article 20 Information for
end-users and Annex Il.

Fig. 1
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It should not be installed by the user since installation requires specialized
knowledge and skills. An improperly installed air conditioner may cause
water leakage, fire, or electric shock.

® Consult your dealer for installing the air conditioner.

Provide a dedicated power supply for the air conditioner.
« A non-dedicated power supply may cause overheating or fire.

Do not install the unit where flammable gas could leak.
« If gas leaks and accumulates around the outdoor unit, it may cause an
explosion.

Earth the unit correctly.
0 « Do not connect the earth wire to a gas pipe, water pipe, lightning rod, or
a telephone ground wire. Improper earthing may cause electric shock.

/\ CAUTION

dq tallati

ion location

Install an earth I ge breaker dep ingonthei
0 of the air conditioner (such as highly humid areas).
« If an earth leakage breaker is not installed, it may cause electric
shock.

Ensure that the drain water is properly drained.
« If the drain passage is improper, water may drip down from the indoor/
outdoor unit, wetting and damaging the furniture.

In case of an abnormal condition
Immediately stop operating the air conditioner and consult your dealer.

Your MITSUBISHI ELECTRIC product is designed and manufactured with high
quality materials and components which can be recycled and/or reused.

This symbol means that electrical and electronic equipment, batteries and
accumulators, at their end-of-life, should be disposed of separately from your
household waste.

If a chemical symbol is printed beneath the symbol (Fig. 1), this chemical sym-
bol means that the battery or accumulator contains a heavy metal at a certain
concentration. This will be indicated as follows:

Hg: mercury (0,0005%), Cd: cadmium (0,002%), Pb: lead (0,004%)

In the European Union there are separate collection systems for used electrical
and electronic products, batteries and accumulators.

Please, dispose of this equipment, batteries and accumulators correctly at your
local community waste collection/recycling centre.

Please, help us to conserve the environment we live in!

En-2
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NAME OF EACH PART

Indoor unit

Front panel —1

Air filter
(Nano platinum filter)

Air cleaning filter
(Electrostatic anti-allergy
enzyme filter)

Air inlet

-
I \|||||||||||||||||||||||||||||||||||||II|J

Horizontal van
Air outlet
Heat exchange E&(ﬁ;%%rrl]cy
switch

Remote control
=

T T Operation
indicator lamp receiving section

Outdoor unit

Air inlet (back and side)

Piping

—— Drainage hose

— Air outlet

Drain outlet

Outdoor units may be different in appearance.

00 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000scsssssossscsssssnss

Remote controller
Battery replacement indicator

Operation
display section

Signal transmitting
section

Distance of signal :
About 6 m

Beep(s) is (are) heard
from the indoor unit
when the signal is
received.

(I Mon T i
Loy | el1>eo "Wed Thu gl Sat Sun

123439 38:09+ 35 5

Temperature

ON/OFF
operate/stop) button

buttons

Operation
select button

ECONO COOL
button

i-save button

FAN speed control
button

VANE control button

TIME, TIMER set buttons

Increase time
Decrease time

WEEKLY TIMER

set buttons
WIRESET button
CLOCK button EEFEE]
—
o+ —Lid

P
Remote controller holder

« Install the remote con-
troller holder in a place
where the signal can be
received by the indoor
unit.

When the remote con-
troller is not used, place
it in this holder.

- J

Slide the lid down to open
the remote controller. Slide
it down further to get to the
weekly timer buttons.

Only use the remote controller pro-
vided with the unit.

Do not use other remote controllers.
If two or more indoor units are
installed in proximity to one another,
an indoor unit that is not intended
to be operated may respond to the
remote controller.

Before operation: Insert the power supply plug into the power outlet and/or turn the breaker on.

Installing the remote controller batteries

Insert the negative
pole of AAA

’ 3 « Install the front lid.

alkaline batteries first.

« Make sure the polarity of the batteries is correct.

« Do not use manganese batteries and leaking batteries. The remote controller
could malfunction.

« Do not use rechargeable batteries.

« The battery replacement indicator lights up when the battery is running low. In 7
days after the indicator starts lights up, the remote controller stops working.

« Replace all batteries with new ones of the same type.

« Batteries can be used for approximately 1 year. However, batteries with expired
shelf lives last shorter.

* Press RESET gently using a thin instrument.
If the RESET button is not pressed, the remote controller may not operate correctly.

.
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.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
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.
.
.
.
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.
.
.
.
.
.
.
H

Setting current time

] « Press CLOCK.

Mon
2CLOCK T
Vi
e 1T
Lol 111

11y

4. Press CLOCK again. EEZCK

12107171
1ol

3 « Press the DAY button
to set the day.

2. Press either the TIME button or
the TIMER buttons to set the
time.

Each press increases/decreases
the time by 1 minute (10 minutes
when pressed longer).

* Press CLOCK gently using a thin instrument.
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ELECTING OPERATION MODES

A MITSUBISHI ELECTRIC

-+ AUTO mode (Auto change over)

The unit selects the operation mode according to the difference between the

8@ B9 room temperature and the set temperature. During AUTO mode, the unit
3@% 2 changes mode (COOL—HEAT) when the rgom temperature is 2°C away
'-' '-' g\%ﬁu from the set temperature for more than 15 minutes.
-’ 'an’ °C Note:
[ZE) Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun Auto Mode is not recommended if this indoor unit is connected to a MXZ

CLOCKD ON

DOFF
1234 35+d0:80%d5:808
@ TEMP &  (DON/OFF

type outdoor unit. When several indoor units are operated simultaneously,
the unit may not be able to switch operation mode between COOL and
HEAT. In this case, the indoor unit becomes standby mode (Refer to table
of Operation indicator lamp).

<2 Il & 1l o
2L 3 COOL mode
EL VANE Enjoy cool air at your desired temperature.
) | ) Note:
Do not operate COOL mode at very low outside temperatures (less than
| e -10°C). Water condensed in the unit may drip and wet or damage furni-
— — ture, etc.
(B )|(eoN]) (A
OTIMER
oo0FF) (] O DRY mode

Dehumidify your room. The room may be cooled slightly.
Temperature cannot be set during DRY mode.

¢t HEAT mode

Enjoy warm air at your desired temperature.

¢ FAN mode

Circulate the air in your room.

Emergency operation

When the remote controller cannot be used...

Emergency operation can be activated by pressing the emergency operation
switch (E.O.SW) on the indoor unit.

n DONIOFF

e Press to start the operation.

2

—— Press (=) to select operation mode. Each press
changes mode in the following order:

o> O > 6 o> H > %
r(AU

TO) (COOL)  (DRY) (HEAT) (FAN)

© e
e Press = or = to set the temperature.
Each press raises or lowers the temperature by 1°C.

Each time the E.O.SW is pressed, the operation changes in
the following order:

DON/OFF .
Press [ o] to stop the operation.

Operation indicator lamp

Operation indicator lamp 38¢ O Emergency COOL

The operation indicator lamp shows the operation state of the unit.

v/

O -®: Emergency HEAT

n

Indication Operation state Room temperature Set temperature : 24°C
Fan speed : Medium

Horizontal vane : Auto

About 2°C or more
away from set tem-

O O Stop

The unitis operating to reach the set

N | temperature
perature
o The room temperature is approach- | About 1 to 2°C from Note:
ing the set temperature set temperature + The first 30 minutes of operation is test run. Temperature
Standby mode (only during multi control does not work, and fan speed is set to High.
<80 % —

» In the emergency heating operation, the fan speed gradu-
ally rises to blow out warm air.

+ In the emergency cooling operation, the horizontal vanes’
position will be reset in about a minute, then the operation
will start.

Auto restart function

If a power failure occurs or the main power is turned off during operation, “Auto
restart function” automatically starts operation in the same mode as the one
set with the remote controller just before the shutoff of the main power. When
timer is set, timer setting is cancelled and the unit starts operation when power
is resumed.

system operation)

-e=  Lighted 3¢ Blinking o Not lighted

Note:

Multi system operation

Two or more indoor units can be operated by one outdoor unit. When several
indoor units are operated simultaneously, cooling/fan and heating operations
cannot be done at the same time. When COOL/FAN is selected with one unit
and HEAT with another or vice versa, the unit selected last goes into standby
mode.

If you do not want to use this function, please consult the service repre-
sentative because the setting of the unit needs to be changed.

6 000 000000000000000000000000000000000000000000000006000000000060600860800600860686000000006060660000006006000660086000060066060600000000000600060000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000ssscscsssss
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\ \ND

AIRFLOW DIRECTION ADJUSTMENT

2 MITSUBISHI ELECTRIC
prieteted oMl K
A0 e
00

(=) Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun
(CSET ) CLOCKD ON ol

QOFF
123435+ d8-88%d8:88
@ TEMP &  (DON/OFF

v I o JT o

MODE | FAN_

ECONO CO0L

=)

isave -

&) | (eoN)

OTIMER

(oofF) (v

FAN
Press (& ] to select fan speed. Each press changes
fan speed in the following order:

— ® — (9 — .

(AUTO) (Silent) (Low)

- =
(Med.)

> aul > uill
(High) (Super High)

» Two short beeps are heard from the indoor unit when set to AUTO.

« Use higher fan speed to cool/heat the room quicker. It is recommended
to lower the fan speed once the room is cool/warm.

*» Use lower fan speed for quiet operation.

Note:

Multi system operation

When several indoor units are operated simultaneously by one outdoor unit for
heating operation, the temperature of the airflow may be low. In this case, it is
recommended to set the fan speed to AUTO.

VANE
Press to select airflow direction. Each press
changes airflow direction in the following order:

—o"1o A0 A5 o (o4
|_:AUTO) Mm@ B @ (5) (SWING)

» Two short beeps are heard from the indoor unit when set to AUTO.

» Always use the remote controller when changing the direction of air-
flow. Moving the horizontal vanes with your hands causes them to mal-
function.

» When the breaker is turned on, the horizontal vanes’ position will be
reset in about a minute, then the operation will start. The same is true
in the emergency cooling operation.

* When the horizontal vanes seem to be in an abnormal position, see

[page 9

En-5

Airflow direction

@ (AUTO)......... The vane is set to the most efficient airflow direction. COOL/
DRY/FAN:horizontal position. HEAT:position (4).

=

U (Manual)........ For efficient air conditioning, select the upper position for
COOL/DRY, and the lower position for HEAT. If the lower
position is selected during COOL/DRY, the vane automatically
moves to the horizontal position after 0.5 to 1 hour to prevent
any condensation from dripping.

f//ﬁ" (Swing)......... The vane moves up and down intermittently.

B To change the horizontal airflow direction.
Move the vertical vane manually before starting operation.

Note:

If the vertical vanes are adjusted, be sure to return the horizontal vanes to the
original closed position.




=SAVE OPERATION

A MITSUBISHI ELECTRIC
Dok e B9
0 B
Q0

- m
T
1) Mon Tue Wed Thu Fr| Sat Sun
mmocx ON

123435 dB: BS»&E g8

@ TEMP &  (DON/OFF

v Il o [l o

MODE FAN

=3

ECONO COOL

(= )

isave [— - -
OTIMER
O0FF) (Vv )

i save

. Press (@ ] during COOL, ECONO COOL, or HEAT
mode to select i-save mode.

e Set the temperature, fan speed, and airflow direction.

* The same setting is selected from the next time by simply pressing
| save

)

» Two settings can be saved. (One for COOL/ECONO COOL, one for
HEAT)

 Select the appropriate temperature, fan speed, and airflow direction
according to your room.

» Normally, the minimum temperature setting in HEAT mode is 16°C.
However, during i-save operation only, the minimum temperature set-
ting is 10°C.

i save
Press again to cancel i-save operation.

« i-save operation also is cancelled when the MODE button is pressed.

i-save operation

« A simplified set back functlon enables to recall the preferred (preset) setting
with a single push of the g ) - button. Press the button again and you can go
back to the previous setting in an instance.

« i-save operation cannot be set on the weekly timer.

Example of use:

1. Low energy mode
Set the temperature 2°C to 3°C warmer in COOL and cooler in HEAT mode.
This setting is suitable for unoccupied room, and while you are sleeping.

2. Saving frequently used settings
Save your preferred setting for COOL/ECONO COOL and HEAT. This ena-
bles you to select your preferred setting with a single push of the button.

Note:

When using the multi system MXZ-8A140, the temperature cannot be set to
10°C. Even if the temperature is set to 10°C, the air conditioner will operate
at 16°C.

CONO COOL OPERATION

A MITSUBISHI ELECTRIC

K
0 e
L' L™

) Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun
SET 01.00

723450 3:80%26:68
@ TEMP & ®ON/OFF

< I & J[ o
MODE FAN
ECONOCOOL | \VANE
EERIRS
i save

Tl

©OFF

ECONO CooL
Press (2 ) during COOL mode to start
ECONO COOL operation.
The unit performs swing operation vertically in various cycles according to the
temperature airflow.

ECONO COOL
Press again to cancel ECONO COOL operation.

« ECONO COOL operation is also cancelled when the VANE button is
pressed.

What is “ECONO COOL”?

Swing airflow (change of air flow) makes you feel cooler than stationary airflow.
The set temperature and the airflow direction are automatically changed by the
microprocessor. It is possible to perform cooling operation with keeping comfort.
As a result energy can be saved.

IMER OPERATION (ON/OFF TIMER)

Press (@ON] or (©0FF) during operation to set the timer.

(@oN] (ON timer) :  The unit turns ON at the set time.
(©0fF) (OFF timer) : The unit turns OFF at the set time.

* OON or OOFF blinks.
* Make sure that the current time and day are set correctly.

— Press (CA ] (Increase) and (V] (Decrease) to set the

time of tlmer.
Each press increases or decreases the set time by 10 minutes.
« Set the timer while ©ON or ©OFF is blinking.

Press (@ON] or (©0fF) again to cancel timer.

Note:

* ON and OFF timers can be set together. § mark indicates the order of timer
operations.

+ If power failure occurs while ON/OFF timer is set, see “Auto restart
function”.

En-6
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YWEEKLY TIMER OPERATION

* A maximum of 4 ON or OFF timers can be set for individual days of the week.
» A maximum of 28 ON or OFF timers can be set for a week.

E.g. : Runs at 24°C from waking up to leaving home, and runs at 27°C from
getting home to going to bed on weekdays.
Runs at 27°C from waking up late to going bed early on weekends.
Mon Setting1 Setting2 Setting3 Setting4
2 ON OFF ON OFF
24°C 27°C
Fri 6:00 8:30 17:30 22:00
sat Setting1 Setting2
N ON OFF
27°C
Sun
8:00 21:00
Note:

The simple ON/OFF timer setting is available while the weekly timer is on. In
this case, the ON/OFF timer has priority over the weekly timer; the weekly timer
operation will start again after the simple ON/OFF timer is complete.

2 MITSUBISHI ELECTRIC

putefeted oM ()
‘30 e
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) Mon Tue Wed Thu Fr| Sat Sun
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1234@0#88 EE;'-»BE ]
@ TEMP ©  (DON/OFF
v Il o I o
_ FAN
/’—M —
WEEKLY I
TIMER  eoir/seND
F

ON/OFF
|

A
TIME
DELETE v v

CLOCK RESET
O =

Setting the weekly timer

* Make sure that the current time and day are set correctly.

—— Press ["ser ] to enter the weekly timer setting mode.
(EET Mon

SET

1 --i--

* blinks.

-

Press (DAY ] and L1~4] to select setting day and number.
[Mon Tue ... Sun]
and [1] are selected.

Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun| E.g. :
TTeTT oTTeC
1

Pressing selects
the setting number.

CMon*Tue-*Wed*Thu*Fri -Sat *Sun-] [-> 1-2-+3~+4 -]
Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun

* All days can be selected.

Pressing selects the day of
the week to be set.
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LY
and to set ON/OFF, time, and temperature.

Press (on/oFF
(ZE) Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun| E-g-: [ON], [6:00]
and [24°C] are
1O Rl e selected.
O
Pressing (ONIOFF) o -
selects ON/OFF timer. . A ) A
E @ON -+ OOFF : Pressing TME Pressing TEvMP

adjusts the time. adjusts the tem-

Pressing (DELETE perature.

deletes timer setting.

* Hold down the button to change the time quickly.
* The temperature can be set between 16°C and 31°C at weekly timer.

Press (DAY] and (1~4] to continue setting the timer for
other days and/or numbers.

| 4]

Press FE—% to complete and transmit the weekly timer setting.
Non * which was blink-

CLOCK ing goes out, and the
current time will be
o displayed.

Note:
EDIT/SEND

* Press to transmit the setting information of weekly timer to the indoor
unit. Point the remote controller toward the indoor unit for 3 seconds.

. When setting the timer for more than one day of the week or one number,
does not have to be pressed per each setting. Press once af-
ter all the settings are complete. All the weekly timer settings will be saved.

* Press to enter the weekly timer setting mode, and press and hold
for 5 seconds to erase all weekly timer settings. Point the remote

controller toward the indoor unit.

ﬂ WEEKLY

e Press to turn the weekly timer ON. ( [Em lights.)

* When the weekly timer is ON, the day of the week whose timer setting
is complete, will light.

WEEKLY
Press again to turn the weekly timer OFF. (
goes out.)

Note:

The saved settings will not be cleared when the weekly timer is turned OFF.

Checking weekly timer setting

[EEED)
Press
* blinks.

to enter the weekly timer setting mode.

Press (DAY]) or (1~4] to view the setting of the particular
day or number.

Press to exit the weekly timer setting.
Note:

When all days of the week are selected to view the settings and a different set-
ting is included among them, = ==~ ' will be displayed.

- -




Instructions:

» Switch off the power supply or turn off the breaker before cleaning.
+ Be careful not to touch the metal parts with your hands.
» Do not use benzine, thinner, polishing powder, or insecticide.

Use only diluted mild detergents.
Do not expose parts to direct sunlight, heat, or fire to dry.
Do not use water hotter than 50°C.

Air filter (Nano platinum filter)
:

« Remove dirt by a vacuum cleaner, or rinse with water.
« After washing with water, dry it well in shade.

What is “Nano platinum filter”?

Nano platinum is a ceramic particle that includes a platinum nanoparticle.
The particles are incorporated into the filter material, which results in pro-
viding semi-permanent antibacterial and deodorizing characteristics for the
filter. Nano platinum surpasses the catechin (a bioflavonoid that is found
in green tea) in performance. Nano platinum filter uses this compound not
only to improve air quality but also to eliminate bacteria and viruses. This air
filter has a semi-permanent lasting effect even after washing it with water.

Front panel

-

. Lift the front panel until a “click” is heard.
2. Close the front panel securely and press the

positions indicated by the arrows. ~ N ~ ;H
3. Clean the front panel without detaching it

from the unit.

« Wipe with a soft dry cloth. A dedicated soft dry cloth is only provided with
MSZ-EF**VEB type.

+ Use the dedicated SOFT DRY CLOTH. Parts Number

* Do not soak the front panel in water.

* The surface of the indoor unit is easily scratched, so
never rub or hit the unit with something hard. Also,
when installing or removing the front panel, handle it
with care to prevent scratches on it.

+ Do not use abrasive cleaner to prevent scratches on the
surface of the indoor unit.

« It is very easy to get fingerprints on the surface of the
indoor unit. When fingerprints are noticeable, gently
wipe them off with a soft dry cloth.

« When using a commercially available chemical impreg-
nated cloth, follow its instructions.

+ Do not leave the front panel open for a prolonged time.

Air cleaning filter
(Electrostatic anti-allergy enzyme
filter)

Every 3 months:

* Remove dirt by a vacuum cleaner.

When dirt cannot be removed by vacuum cleaning:

» Soak the filter and its frame in lukewarm water before rinsing it.

+ After washing, dry it well in shade.
Install all tabs of the air filter.

Every year:

* Replace it with a new air cleaning
filter for best performance.

» Parts Number |\ XoZ7&p{e] )

Pull to remove from the air filter

+ Clean the filters regularly for best performance and to
reduce power consumption.

- Dirty filters cause condensation in the air conditioner
which will contribute to the growth of fungi such as
mold. It is therefore recommended to clean air filters
every 2 weeks.
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o OPERATING INSTRUCTIONS e

YV HEN YOU THINK THAT TROUBLE HAS OCCURRED

Even if these items are checked, when the unit does not recover from the
trouble, stop using the air conditioner and consult your dealer.

Indoor Unit

Symptom Explanation & Check points

The unit cannot be operated.

Is the breaker turned on?
Is the power supply plug connected?
Is the ON timer set?

The horizontal vane does not
move.

Are the horizontal vane and the vertical vane
installed correctly?

Is the fan guard deformed?

When the breaker is turned on, the horizontal
vanes’ position will be reset in about a minute.
After the reset has completed, the normal hori-
zontal vanes’ operation resumes. The same is
true in the emergency cooling operation.

The unit cannot be operated for
about 3 minutes when restarted.

This protects the unit according to instructions
from the microprocessor. Please wait.

Mist is discharged from the air
outlet of the indoor unit.

The cool air from the unit rapidly cools moisture
in the air inside the room, and it turns into mist.

The swing operation of the HOR-
IZONTAL VANE is suspended
for a while, then restarted.

This is for the swing operation of the HORIZON-
TAL VANE to be performed normally.

Symptom Explanation & Check points

Remote controller

+ Are the batteries exhausted?

« Is the polarity (+, -) of the batteries correct?

« Are any buttons on the remote controller of other
electric appliances being pressed?

The display on the remote
controller does not appear
or it is dim. The indoor unit
does not respond to the
remote control signal.

Does not cool or heat

The room cannot be cooled | *
or heated sufficiently.

Is the temperature setting appropriate?
Is the fan setting appropriate? Please change
fan speed to higher setting.

Are the filters clean?

Is the fan or heat exchanger of the indoor unit
clean?

Are there any obstacles blocking the air inlet or
outlet of the indoor or outdoor unit?

Is a window or door open?

The room cannot be cooled |«
sufficiently.

When a ventilation fan or a gas cooker is used
in a room, the cooling load increases, resulting
in an insufficient cooling effect.

When the outside temperature is high, the cooling
effect may not be sufficient.

When SWING is selected in
COOL/DRY/FAN mode, the lower
horizontal vane does not move.

It is normal that the lower horizontal vane does
not move when SWING is selected in COOL/
DRY/FAN mode.

The airflow direction changes
during operation.

The direction of the horizontal
vane cannot be adjusted with
the remote controller.

When the unit is operated in COOL or DRY
mode, if the operation continues with air blowing
down for 0.5 to 1 hour, the direction of the airflow
is automatically set to horizontal position to
prevent water from condensing and dripping.
In the heating operation, if the airflow tem-
perature is too low or when defrosting is being
done, the horizontal vane is automatically set
to horizontal position.

The operation stops for about
10 minutes in the heating
operation.

Outdoor unit is in defrost.

Since this is completed in max.10 minutes,
please wait. (When the outside temperature is too
low and humidity is too high, frost is formed.)

The unit starts operation by
itself when the main power is
turned on, but hasn’t received
sign from the remote control-
ler.

These models are equipped with an auto
restart function. When the main power is
turned off without stopping the unit with the
remote controller and is turned on again, the
unit starts operation automatically in the same
mode as the one set with the remote control-
ler just before the shutoff of the main power.
Refer to “Auto restart function” [ERERY-

The two horizontal vanes touch
each other. The horizontal vanes
are in an abnormal position. The
horizontal vanes do not return to
the correct “close position”.

Perform one of the following:

Turn off and on the breaker. Make sure the horizon-
tal vanes move to the correct “close position”.

« Start and stop the emergency cooling operation

and make sure the horizontal vanes move to the
correct “close position”.

In COOL/DRY mode, when the
room temperature reaches near
the set temperature, the outdoor
unit stops, then the indoor unit
operates at low speed.

When the room temperature deviates from the
set temperature, the indoor fan starts running
according to the settings on the remote control-
ler.

The indoor unit discolors over
time.

Although plastic turns yellow due to the influence
of some factors such as ultraviolet light and
temperature, this has no effect on the product
functions.

Multi system

The indoor unit which is not
operating becomes warm and
a sound, similar to water flow-
ing, is heard from the unit.

A small amount of refrigerant continues to flow
into the indoor unit even though it is not operat-
ing.

When heating operation is
selected, operation does not
start right away.

When operation is started during defrosting of
outdoor unit is done, it takes a few minutes (max.
10 minutes) to blow out warm air.

Outdoor Unit

The fan of the outdoor unit
does not rotate even though
the compressor is running.
Even if the fan starts to rotate,
it stops soon.

When the outside temperature is low during
cooling operation, the fan operates intermittently
to maintain sufficient cooling capacity.

Water leaks from the outdoor
unit.

During COOL and DRY operations, pipe or pipe
connecting sections are cooled and this causes
water to condense.

In the heating operation, water condensed on
the heat exchanger drips down.

In the heating operation, the defrosting operation
makes ice forming on the outdoor unit melt and
drip down.

White smoke is discharged
from the outdoor unit.

In the heating operation, vapor generated by the
defrosting operation looks like white smoke.
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The room cannot be heated |«
sufficiently.

When the outside temperature is low, the heating
effect may not be sufficient.

Air does not blow out soon in | *
the heating operation.

Please wait as the unit is preparing to blow out
warm air.

Airflow

The air from the indoor unit .
smells strange.

Are the filters clean?

Is the fan or heat exchanger of the indoor unit
clean?

The unit may suck in an odor adhering to the
wall, carpet, furniture, cloth, etc. and blow it out

with the air.

Sound

Cracking sound is heard.  This sound is generated by the expansion/con-
traction of the front panel, etc. due to change in
temperature.

“Burbling” sound is heard. + This sound is heard when the outside air is

absorbed from the drain hose by turning on the
range hood or the ventilation fan, making water
flowing in the drain hose to spout out.

This sound is also heard when the outside air
blows into the drain hose in case the outside
wind is strong.

Mechanical sound is heard .
from the indoor unit.

This is the switching sound in turning on/off the
fan or the compressor.

The sound of water flowing + This is the sound of refrigerant or condensed

is heard. water flowing in the unit.

Hissing sound is sometimes |+ This is the sound when the flow of refrigerant
heard. inside the unit is changed.

Timer

Is the ON/OFF timer set?

Transmit the setting information of the weekly
timer to the indoor unit again. When the infor-
mation is successfully received, a long beep will
sound from the indoor unit. If information fails to
be received, 3 short beeps will be heard. Ensure
information is successfully received.
When a power failure occurs and the main power
turns off, the indoor unit built-in clock will be
incorrect. As a result, the weekly timer may not
work normally.

Be sure to place the remote controller where
the signal can be received by the indoor unit.

Weekly timer does not oper- | ¢
ate according to settings.

The unit starts/stops the + Is the weekly timer set?

operation by itself.

In the following cases, stop using the air conditioner and consult your
dealer.

When water leaks or drips from the indoor unit.

When the left operation indicator lamp blinks.

When the breaker trips frequently.

The remote control signal is not received in a room where an electronic ON/OFF
type fluorescent lamp (inverter-type fluorescent lamp, etc.) is used.
Operation of the air conditioner interferes with radio or TV reception. An ampli-
fier may be required for the affected device.

When an abnormal sound is heard.



GOING TO BE USED FOR A LONG TIME

. Set to the highest temperature in manual COOL mode,
and operate for 3 to 4 hours.
« This dries the inside of the unit.
« Moisture in the air conditioner contributes to favorable conditions for
growth of fungi, such as mold.

DONIOFF ]
. Press to stop the operation.

e Turn off the breaker and/or disconnect the power sup-

ply plug.
| 4 |

. Remove all batteries from the remote controller.

When using the air conditioner again:

—— Clean the air filter.

. Check that the air inlet and outlet of the indoor and
outdoor units are not blocked.

. Check that the earth is connected correctly.

A
. Refer to the “PREPARATION BEFORE OPERATION”,
and follow the instructions.

© 8000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000s0sssscscscsssssscss

Installation place

Avoid installing the air conditioner in the following places.

* Where there is much machine oil.

» Salty places such as the seaside.

« Where sulfide gas is generated such as a hot spring.

* Where oil is splashed or where the area is filled with oily smoke (such as cook-
ing areas and factories, in which the properties of plastic could be changed
and damaged).

* Where there is high-frequency or wireless equipment.

* Where the air from the outdoor unit air outlet is blocked.

* Where the operation sound or air from the outdoor unit does not bother the
house next door.

The installation location of the outdoor unit should

be at least 3 m away from the antennas for TV sets,
radios, efc. In areas where the reception is weak,
provide greater space between the outdoor unit and
the antenna of the affected device if operation of the air

conditioner interferes with radio or TV reception.
Inverter-type
| To prevent the effects fluorescent lamp

of a fluorescent lamp, @

keep as far apart as
possible.

=
s
2
3

AT

Well-
ventilated dry
place

/_(EF25.35,42/EF50)

200/500 mm
or more

Keep a space to
prevent the pic-
ture distortion or

100 mm or
more

, Cordless
phone or

A J

Electrical work

» Provide an exclusive circuit for the power supply of the air conditioner.
» Be sure to observe the breaker capacity.

If you have any questions, consult your dealer.

Set name — MSZ-EF25VE2(H) MSZ-EF35VE2(H) MSZ-EF42VE2 MSZ-EF50VE2
MSZ-EF18VE2(W/B/S)
Model Indoor MSZ-EF22VE2(W/B/S) MSZ-EF25VE2(W/B/S) | MSZ-EF35VE2(W/B/S) | MSZ-EF42VE2(W/B/S) | MSZ-EF50VE2(W/B/S)
Outdoor — MUZ-EF25VE(H) MUZ-EF35VE(H) MUZ-EF42VE MUZ-EF50VE
Function Cooling | Heating | Cooling | Heating Cooling | Heating Cooling | Heating Cooling | Heating
Power supply ~ /N, 230 V, 50 Hz
Capacity kW — — 2.5 3.2 3.5 4.0 4.2 5.4 5.0 5.8
Input kW — — 0.545 0.700 0.910 0.955 1.280 1.460 1.560 1.565
Weiaht Indoor kg 11.5
9 Outdoor kg _ 30 35 35 54
Refrigerant filling capacity (R410A) kg — 0.80 1.15 1.15 1.45
Indoor IP 20
IP
code Outdoor — IP 24
Permissible excessive|LP PS MPa — 1.64
operating pressure  |HP ps MPa 4.15
Indoor (Super High/ dB(A) 42/36/29/ | 45/37/29/ | 42/36/29/ | 45/37/29/ | 42/36/30/ | 46/38/30/ | 42/39/35/ | 48/41/35/ | 43/40/36/ | 49/43/37/
Noise level High/Med./Low/Silent) 23/21 24/21 23/21 24/21 24/21 24/21 31/28 30/28 33/30 33/30
Outdoor dB(A) — 47 48 49 50 50 51 52 52
Guaranteed operating range
Indoor Outdoor Note:
MUZ-EF25/35/42/50VE| MUZ-EF25/35VEH 1. Rating condition
° ° o Cooling —Indoor: ~ 27°C DB, 19°C WB
Upper limit ggag \IIDVE 46 SDB 46 SDB Outdoor: 35°C DB
Cooling Heating —Indoor: 20°C DB
- 21°C DB -10°C DB -10°C DB Outdoor: 7°C DB, 6°C WB
Lower limit o e . N )
15°CwWB — - 2. EF18/22 have no specifications for single combination. These indoor
U Jimit 27°C DB 24°C DB 24°C DB models are only for multi system air conditioner.
Heati pper fimi — 18°C WB 18°C WB As for the specifications of multi system, please confirm your dealer
eatin
9 Lower limit 20°C DB 15°C DB 20°C DB and/or refer to the catalogue.
— -16°C WB -21°C WB
DB: Dry Bulb
WB: Wet Bulb
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o [ IBRETTO D’ISTRUZIONI e

B PRECAUZIONI PER LA SICUREZZA

B SMALTIMENTO

B NOMI DELLE VARIE PARTI

B PREPARATIVI PER L'USO

B SELEZIONE DELLE MODALITA DI FUNZIONAMENTO

B REGOLAZIONE DELLA VELOCITA DEL VENTILATORE E DELLA DIREZIONE DEL FLUSSO D’ARIA

H FUNZIONAMENTO IN MODO [-SAVE

B FUNZIONAMENTO “ECONO COOL”

B FUNZIONAMENTO CON IL TIMER (TIMER ACCENSIONE/SPEGNIMENTO)

B FUNZIONE WEEKLY TIMER (TIMER SETTIMANALE)

W PULIZIA

N[O (00D [W(WN =

H IN CASO DI PROBLEMI

B SE S| PREVEDE DI NON UTILIZZARE IL CONDIZIONATORE PER UN LUNGO PERIODO 10

H POSIZIONE DI INSTALLAZIONE E COLLEGAMENTI ELETTRICI

B SPECIFICHE

RECAUZIONI PER LA SICUREZZA

« Dato che il prodotto contiene parti in movimento e parti attraversate da
tensione di livello pericoloso, leggere attentamente le seguenti “Precauzio-
ni per la sicurezza” prima dell’'uso.

» Le seguenti norme sono importanti per la vostra sicurezza ed & quindi
imperativo seguirle.

» Dopo aver letto il presente libretto, conservarlo a portata di mano insieme al
manuale di installazione, in modo da poterlo consultare faciimente in caso di

necessita.

Simboli precauzionali e relativi significati

/N AVVERTENZA: Esiste un’alta probabilita che un uso scorretto
provochi lesioni gravi o mortali.
/N\ ATTENZIONE: L’uso scorretto puo causare lesioni gravi in determi-

nate circostanze.

Significati dei simboli usati in questo manuale

S>PBXOO

Non fare assolutamente.
. Seguire imperativamente le istruzioni.
Non inserire le dita o oggetti appuntiti.
Non salire sull’'unita interna o esterna, né poggiarvi oggetti.
Pericolo di scosse elettriche. Fare attenzione.
Ricordarsi di scollegare la spina d’alimentazione dalla presa di corrente.

Ricordarsi di togliere la corrente.

/\ AVVERTENZA

O

Non collegare il cavo di alimentazione ad un punto intermedio, né

utilizzare cavi di prolunga o collegare piu dispositivi ad una stessa

presa CA.

» Vi & altrimenti un rischio di surriscaldamento, incendio o scosse
elettriche.

La spina del cavo di alimentazione deve essere ben pulita ed inserita
saldamente nella presa.
» Una spina sporca pud provocare incendi o scosse elettriche.

Non avvolgere, tirare, danneggiare, modificare o riscaldare il cavo di
alimentazione, né appoggiare oggetti pesanti su di esso.
Vi e altrimenti un rischio d’incendio o di scosse elettriche.

Non SPEGNERE/ACCENDERE I’interruttore di circuito, né scollegare/

collegare la splna di alimentazione durante il funzionamento.
Queste operazioni possono provocare scintille che possono a loro
volta dar luogo ad incendi.

+ Dopo aver SPENTO l'unita interna con il telecomando, non dimenticare
di SPEGNERE T'interruttore o di staccare la spina di alimentazione.

Non esporsi direttamente al flusso d’aria fresca per lungo tempo.
+ Potrebbe non far bene alla salute.

Per I'ir ione, lo 1to, lo smontaggio, la modifica o la

rlparazmne dell’unita e nchlesto I'intervento di un tecnico.

* Un uso improprio del condizionatore d’aria pud dar luogo a incendi,
scosse elettriche, lesioni personali o perdite d'acqua, ecc. Consultare
il proprio concessionario.

» Nel caso in cui il cavo di alimentazione fosse danneggiato, andrebbe
sostituito da parte del produttore o da un suo tecnico, al fine di evitare
qualsiasi rischio.

Quando si installa o si riposiziona l'unita, nonché quando se ne
esegue la manutenzione, accertarsi che nessuna sostanza oltre il
refrigerante specificato (R410A) penetri nel circuito refrigerante.

» La presenza di sostanze estranee come l'aria potrebbe provocare
un anomalo aumento della pressione, con conseguente rischio di
esplosione o lesioni personali.

« L'uso di refrigeranti diversi rispetto a quello specificato per il sistema
dara luogo a guasti meccanici, malfunzionamenti del sistema o avaria
dell'unita. Nell'ipotesi piti grave, cio potrebbe gravemente compromet-
tere la sicurezza d’uso del prodotto.

It-1
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Questo apparecchio non é destinato ad essere utilizzato da persone
(bambini compresi) dalle capacita fisiche, sensorie o mentali ridotte,
0 senza esperienza e conoscenze, a meno che tali persone non siano
state specificamente istruite all’'uso dell’apparecchio dalla persona
responsabile della loro sicurezza.

Sorvegliare i bambini per evitare che giochino con I'apparecchio.

O®

Non inserire le dita, matite o altri oggetti nella presa o nell’uscita

d’aria del condizionatore.

« Sirischiano altrimenti lesioni, in quanto il ventilatore interno gira molto
velocemente durante il funzionamento.

CY7

In caso di situazioni anomale (se si avverte per esempio odore di

bruciato), spegnere il condizionatore e staccare la spina di alimen-

tazione o SPEGNERE l’interruttore.

« La prosecuzione del funzionamento in condizioni anomale puo dar
luogo a problemi di funzionamento, incendi o scosse elettriche. In
questo caso, rivolgersi al rivenditore.

Se il condizionatore non raffredda o non riscalda, & possibile che vi

sia una perdita di refrigerante. In questo caso, rivolgersi al rivendito-

re. Se lariparazione prevede che I'unita sia ricaricata di refrigerante,

chiedere informazioni al tecnico della manutenzione.

|l refrigerante utilizzato nel condizionatore € sicuro. Di norma, non si
producono perdite. Tuttavia, qualora il refrigerante dovesse fuoriuscire e
venire a contatto con una fonte di calore come un generatore d’aria calda,
una stufa al kerosene o un fornello da cucina, si formera un gas nocivo.

L’utente non deve mai tentare di lavare internamente I'unita interna.
Per I'eventuale pulizia della parte interna dell’unita, rivolgersi al
proprio concessionario.

« L'impiego di detergenti non idonei potrebbe danneggiare le parti in
plastica all'interno dell’unita, con conseguenti possibili perdite d’ac-
qua. L'eventuale contatto del detergente con i componenti elettrici o
il motore, causa anomalie e la generazione di fumo o incendi.

Questo apparecchio deve essere utilizzato da utenti esperti o
appositamente formati, per negozi, industria leggera e aziende agricole,
oppure da persone comuni nell’ambito di un uso commerciale.

/\ ATTENZIONE

Non toccare la presa d’aria o le alette di alluminio dell’unita inter-
na/esterna.
« Sirischiano altrimenti lesioni.

Non utilizzare insetticidi o spray infiammabili sull’unita.
« Sirischia altrimenti di provocare incendi o deformazioni delle finiture
dell'unita.




RECAUZIONI PER LA SICUREZZA

/N\ ATTENZIONE

Non esporre dir 1ite animali dc i o piante al flusso d’aria.
« Gli animali possono ammalarsi e si rischia di danneggiare le piante.

Non collocare altre apparecchiature elettriche o mobili al di sotto

dell’unita interna/esterna.

« Dallunita potrebbe scolare acqua, con rischio di danni o problemi di
funzionamento.

Non collocare I'unita su un supporto instabile.
< L'unita rischia di cadere e provocare lesioni.

Non salire su un supporto instabile per attivare o pulire I'unita.
« Sirischia di cadere e farsi male.

Non tirare il cavo di alimentazione.
« Sirischia altrimenti di spezzare I'anima del cavo, con conseguente rischio
di surriscaldamento o incendio.

Non caricare o smontare le batterie e non gettarle nel fuoco.
« Sirischiano perdite delle batterie, incendi o esplosioni.

Non far funzionare per piu di 4 ore 'unita in un ambiente molto

umido (um. rel. pari o superiore all’80%) e /o lasciando una porta o

le finestre aperte.

« Cio potrebbe causare la formazione di condensa all'interno del condi-
zionatore, che potrebbe colare, bagnando o danneggiando i mobili.

+ La condensa all'interno del condizionatore potrebbe favorire la prolife-
razione di funghi, come la muffa.

Non utilizzare I'apparecchio per fini non previsti, quali la conservazione

di cibo, I'allevamento di animali, la coltura di piante o la protezione di

dispositivi di precisione o di oggetti d’arte.

* Quest'uso improprio pud determinare un deterioramento della qualita
degli oggetti o danni ad animali e piante.

Non esporre apparecchi a combustione al flusso d’aria diretto.
« Sirischia altrimenti una combustione incompleta.

Non introdurre in nessun caso le batterie nella bocca onde evitare

ingestioni accidentali.

« L’ingestione delle batterie puo provocare soffocamento e/o avvelena-
mento.

Prima di pulire 'unita, SPEGNERLA e staccare la spina di alimentazione

o SPEGNERE r’interruttore.

« Si rischiano altrimenti lesioni, in quanto il ventilatore interno gira molto
velocemente durante il funzionamento.

Quando si prevede di non utilizzare I’'unita per un lungo periodo, stac-

care la spina di alimentazione o SPEGNERE l’interruttore.

« Sullunita pud depositarsi sporcizia, con conseguente rischio di surri-
scaldamento o incendio.

Sostituire tutte le batterie del telecomando con batterie nuove di

tipo identico.

* L'uso di una vecchia batteria insieme ad una nuova pud provocare
surriscaldamento, perdite o esplosioni.

In caso di contatto del liquido delle batterie con la pelle o gli indumenti,

sciacquare abbondantemente con acqua pulita.

« In caso di contatto del liquido delle batterie con gli occhi, sciacquarli
abbondantemente con acqua pulita e rivolgersi immediatamente al
medico.

Quando nella stanza in cui si trova il condizionatore é in uso un
apparecchio a combustione, assicurarsi che la ventilazione della
stanza sia sufficiente.

* Una ventilazione insufficiente pud provocare una carenza di ossigeno.

Se si sente tuonare e vi ¢ il rischio che cadano fulmini, SPEGNERE
interruttore.
« In caso di caduta di fulmini, I'unita puo riportare danni.

Dopo aver utilizzato il condizionatore d’aria per diverse stagioni,
eseguire, oltre alla normale pulizia, anche il controllo e la manuten-
zione.

« Lapresenza di sporcizia o polvere all'interno dell’'unita pu¢ dar luogo ad
un odore sgradevole, contribuire alla proliferazione di funghi, come la
muffa, oppure ostruire il passaggio di scarico, con conseguenti perdite
d’acqua dall’unita interna. Per il controllo e la manutenzione, operazioni
che richiedono specifiche conoscenze e competenze, rivolgersi al riven-
ditore.

Per smaltire il prodotto, rivolgersi al rivenditore.

Fig. 1

Nota:

Questo simbolo e destinato solo ai paesi del’UE.

Il presente simbolo € conforme alla direttiva 2002/96/
CE, Articolo 10 Informazione degli utenti e Allegato IV,
e/o alla direttiva 2006/66/CE, Articolo 20 Informazioni
per gli utilizzatori finali e Allegato II.
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Non azionare i comandi a mani bagnate.
A + Sirischiano altrimenti scosse elettriche.

Non pulire il condizionatore d’aria con acqua, né porre su di esso
oggetti contenenti acqua, come ad esempio vasi con fiori.
Vi e altrimenti un rischio d’incendio o di scosse elettriche.

» Se si cade, o in caso di caduta di eventuali oggetti, vi & il rischio di

<N Non salire sull’unita esterna, né porre oggetti su di essa.
. danni.

@ IMPORTANTE

| filtri sporchi causano la formazione di condensa all’interno del condizionatore,
che favorisce la proliferazione di funghi, come la muffa. Si consiglia pertanto di
pulire i filtri dell’aria ogni 2 settimane.

Prima di avviare il funzionamento, assicurarsi che le alette orizzontali siano in
posizione di chiusura. Le alette orizzontali potrebbero non ritornare nella posizio-
ne corretta se il funzionamento viene avviato mentre le alette sono in posizione
di apertura.

Per I'installazione

/\ AVVERTENZA

Per I'installazione del condizionatore d’aria, rivolgersi al rivenditore.

» Non & opportuno che sia I'utente ad installare il condizionatore, in quanto

questa operazione richiede specifiche conoscenze e competenze.

Un'installazione inadeguata del condizionatore d’aria pud dar luogo a
perdite d'acqua, incendi o scosse elettriche.

Alimentare il condizionatore d’aria da una sorgente di alimentazione

dedicata.

« L'uso di una sorgente di alimentazione non dedicata pud provocare
surriscaldamento o incendi.

Non installare il condizionatore in luoghi in cui possono verificarsi

perdite di gas infiammabile.

* In caso di perdite di gas, questo potrebbe accumularsi attorno all’'unita
esterna e dar luogo a esplosioni.

0 Mettere adeguatamente a terra I'unita.

« Non collegare il filo di messa a terra ad una tubazione del gas o dell'ac-
qua, ad un parafulmine o ad un filo di messa a terra del telefono. Una
messa a terra inadeguata puo dar luogo a scosse elettriche.

/N ATTENZIONE

0 Installare un interruttore di messa a terra se la localizzazione dell’in-

stallazione del condizionatore d’aria lo richiede (ad esempio in zone

molto umide).

+ Lamancatainstallazione di un interruttore di messa a terra puo dar luogo
a scosse elettriche.

Assicurarsi che I'acqua di scarico sia adeguatamente evacuata.
« Se il passaggio di scarico & inadatto, pud gocciolare acqua dall’unita
interna/esterna, bagnando e danneggiando i mobili.

In situazioni anomale
Spegnere immediatamente il condizionatore d'aria e rivolgersi al rivenditore.

Questo prodotto MITSUBISHI ELECTRIC & stato progettato e fabbricato

con ma-teriali e componenti di alta qualita, che possono essere riciclati e/o
riutilizzati.

Questo simbolo significa che i prodotti elettrici ed elettronici, le batterie e gli
ac-cumulatori, devono essere smaltiti separatamente dai rifiuti casalinghi alla
fine della loro vita di servizio.

Se sotto il simbolo (Fig. 1) & stampato un simbolo chimico, il simbolo chimico
significa che la batteria o 'accumulatore contiene un metallo pesante con una
certa concentrazione. Cio viene indicato come segue:

Hg: mercurio (0,0005%), Cd: cadmio (0,002%), Pb: piombo (0,004%)
Nell’'Unione Europea ci sono sistemi di raccolta differenziata per i prodotti
elettrici ed elettronici, le batterie e gli accumulatori usati.

Per disfarsi di questo prodotto, delle batterie e degli accumulatori, portarli al
centro locale di raccolta/riciclaggio dei rifiuti.

Aiutateci a conservare 'ambiente in cui viviamo!

It-2



o [ IBRETTO D’ISTRUZIONI e

\\ OMI DELLE VARIE PARTI

Unita interna

Pannello
anteriore

Filtro dell'aria
(Filtro nano
platino)

Filtro di pulizia dellaria (filtro a
enzimi anti-allergie elettrostatico)

Presa d’aria

T

I
L
— L
= — :
Alette orizzontali
Uscita d’aria

Scambiatore
di calore

Interruttore del
funzionamento
d’emergenza

® @ Indicatori di

funzionamento

Sezione di ricezione
telecomando |

Unita esterna

Presa d’aria (posteriore e laterale)

Tubazioni

— Tubazione di scarico

i Uscita d’aria

Scarico acqua

00 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000scsssssossscsssssnss

Telecomando
Indicatore di sostituzione della . el
) i Sezione emissione
batteria segnale
Distanza del segnale:
Circa6 m

Alla ricezione del segnale,
I'unita interna emette uno o

Visualizzatore di piti segnali sonori (“bip”).

funzione

(I Mon T i
Loy | el1>eo "Wed Thu gl Sat Sun

OFF
128488 J9:A8535:88 Tasto ONIOFF

(accensione/spegnimento)

Tasti di regolazione della

f tura [

emperara G Tasto di regolazione

Tasto di selezione modalita della velocita del

difunzionamento VENTILATORE
Tasto di controllo delle
ALETTE

Tasto ECONO COOL
(refngergmento Tasti di regolazione
economico) ZRIER TIME (ora), TIMER
Tasto Pagina 3,6

asto i-save Aumento
Riduzione

Tasti di regolazione
WEEKLY TIMER (timer
settimanale)

WI Tasto RESET

Tasto di regolazione orario
CLOCK

o= —— Coperchio

Far scorrere il coper-

chio verso il basso per
aprire il telecomando. Farlo
scorrere ulteriormente per
raggiungere i tasti del timer
settimanale.

S —)

P
Supporto del telecomando

« Installare il supporto del
telecomando in un posto
che consenta all'unita
interna di ricevere il
segnale.

Quando non si utilizza il
telecomando, posizionar-
lo nel relativo supporto.

- J

Utilizzare esclusivamente il telecoman-
do fornito con l'unita.

Non utilizzare altri telecomandi.

Se due o piu unita interne vengono
installate una vicino all’altra, & possibile
che risponda al telecomando un’unita
che non si intende azionare.

Prima dell’'uso: Inserire la spina di alimentazione nella presa di corrente e/o accendere l'interruttore.

Installazione delle batterie del telecomando

] . Togliere il coperchio
anteriore. 7

\ 2. Inserire prima

I'estremita con il
polo negativo delle
batterie alcaline AAA.

‘ 3 « Rimettere il coperchio anteriore.

« Assicurarsi che la polarita delle batterie sia corretta.

« Non utilizzare batterie al manganese e batteria che perdano. Il teleco-
mando potrebbe non funzionare correttamente.

« Non usare batterie ricaricabili.

« L’indicatore di sostituzione della batteria si accende quando la batteria &
in esaurimento. Il telecomando smette di funzionare una volta trascorsi 7

iorni dall’accensione dell'indicatore.

+ Sostituire tutte le batterie con batterie nuove dello stesso tipo.

+ Le batterie possono essere utilizzate per circa 1 anno. Le batterie scadu-
te, tuttavia, durano di meno.

+ Premere delicatamente il tasto RESET con uno strumento sottile.
Se non si preme il tasto RESET, il telecomando non pud funzionare correttamente.

P R P Y P PP P PP

Impostazione dell’ora 3
. Perimpostare il gior-
no premere il tasto
DAY (giorno).

] « Premere CLOCK.

e > >

i
/ 2 « Perimpostare 'ora premere il
tasto TIME (ora) o i tasti TIMER.

Ad ogni pressione, I'ora aumenta/

4. Premere di nuovo gich diminuisce di 1 minuto (di 10 mi-
CLOCK. nuti se la pressione & pill lunga).
(110171
(et

* Premere delicatamente il tasto CLOCK con uno
strumento sottile.
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ELEZIONE DELLE MODALITA DI FUNZIONAMENTO

A MITSUBISHI ELECTRIC
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i save

(B8 )|(eoN] (A ]
O TIMER
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l'l DON/OFF

e Premere per avviare il funzionamento.

e Premere per selezionare la modalita di funziona-
mento. Ad ogni pressione del tasto, la modalita cambia
nell’ordine seguente:

DO A T T i © e <
(AUTO) (RAFFREDDAVENTO) (DEUMIDIFICAZIONE) (RISCALDAVENTO) (VENTILATOEl

| 3] o

e
oo Premere = 0 < ] perimpostare la temperatura.
Ad ogni pressione, la temperatura aumenta o scende
di 1°C.

DON/OFF
Premere s ] per arrestare il funzionamento.

Indicatori di funzionamento

Questi indicatori segnalano lo stato di funzionamento dell’unita.

Indicatore Stato di funzionamento Temperatura ambiente

Differenza uguale o supe-
riore a circa 2°C rispetto
alla temperatura impostata

L'unita funziona per raggiungere la
temperatura impostata

Differenza di circa 1 o
2°C rispetto alla tempe-
ratura impostata

;] La temperatura della stanza si
avvicina a quella impostata

Modalita di attesa (solo durante il

R funzionamento di sistemi multipli) -

se-  Spiaaccesa  ¢- Spialampeggiante ©  Spia spenta

Nota:
Funzionamento di sistemi multipli

Con un’unita esterna € possibile far funzionare due o piu unita interne.
Quando piu unita interne funzionano simultaneamente, non & possibile attivare
contemporaneamente le funzioni di raffreddamento/ventilatore e riscalda-
mento. Se su un’unita & selezionato il RAFFREDDAMENTO/VENTILATORE
(COOL/FAN) e su un’altra il RISCALDAMENTO (HEAT), I'ultima unita selezio-
nata entra in modalita di attesa.
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¥ Modo AUTO (Commutazione automatica)

L'unita seleziona la modalita di funzionamento in base alla differenza tra la

temperatura ambiente e quella impostata. Nel modo AUTO, I'unita cambia mo-
dalita (RAFFREDDAMENTO—RISCALDAMENTO) quando tra la temperatura
ambiente e quella impostata persiste una differenza di 2°C da piu di 15 minuti.

Nota:

Se questa unita interna ¢ collegata a un’unita esterna di tipo MXZ si consi-
glia di non utilizzare il modo Auto. Quando sono in funzione contempora-
neamente piu unita interne, & possibile che I'unita non riesca ad eseguire la
commutazione tra il modo COOL (RAFFREDDAMENTO) e il modo HEAT
(RISCALDAMENTO). In questo caso l'unita interna entra in modalita di
attesa (fare riferimento alla tabella degli indicatori di funzionamento).

@ AM?do }{AFFRI(;Z]%DAMENTO (COOL)
ria fresca alla temperatura desiderata.
Nota:

Non attivare il modo RAFFREDDAMENTO (COOL) quando la temperatu-
ra esterna &€ molto bassa (inferiore a -10°C). L’acqua condensatasi all’in-
terno dell’'unita pud sgocciolare e bagnare o danneggiare mobili, ecc.

$ Modo DEUMIDIFICAZIONE (DRY)

Consente di deumidificare la stanza. La stanza potrebbe venire leggermente raffreddata.
Nella modalita DEUMIDIFICAZIONE non & possibile impostare la temperatura.

.} Modo RISCALDAMENTO (HEAT)

Aria calda alla temperatura desiderata.

% Modo VENTILATORE (FAN)

Serve a far circolare I'aria nella stanza.

Funzionamento d’emergenza

Quando non ¢ possibile utilizzare il telecomando...

E possibile attivare il funzionamento d’emergenza premendo I'apposito inter-
ruttore (E.O.SW) sull’'unita interna.

Ad ogni pressione del tasto E.O.SW, il funzionamento cam-
bia nell'ordine seguente:

Indicatori di funzionamento

3*3 O RAFFREDDAMENTO in emergenza

&
O -@- RISCALDAMENTO di emergenza

n

O O Stop

Temperatura impostata: 24°C
Velocita del ventilatore: Media
Alette orizzontali: Auto

Nota:

* | primi 30 minuti di funzionamento servono da test. I comando della
temperatura non funziona ed & impostata la velocita ventilatore Alta.

* Nella modalita di riscaldamento d’emergenza, la velocita del
ventilatore aumenta gradualmente per erogare aria calda.

 Nella modalita di raffreddamento d’emergenza, entro circa un
minuto viene ripristinata la posizione delle alette orizzontali e
inizia il funzionamento.

Funzione di riavvio automatico

Se si verifica un’interruzione di corrente o se si spegne I'alimentazione principale
durante il funzionamento, la “funzione di riavvio automatico” riavvia automaticamen-
te 'apparecchio nella modalita impostata con il telecomando subito prima dell'in-
terruzione dell'alimentazione. Quando & impostato il timer, 'impostazione del timer
viene annullata e I'apparecchio si avvia quando viene ripristinata I'alimentazione.

Se non si desidera usare questa funzione, consultare il servizio tecnico
per far modificare I'impostazione dell’unita.
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TOREE DELLA DIREZIONE DEL FLUSSO D'ARIA

2 MITSUBISHI ELECTRIC
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OTIMER

(o0FF) (v )

Premere per selezionare la velocita del ventilato-

re. Ad ogni pressione del tasto, la velocita del ventilato-

re cambia nell’'ordine seguente:

> @ —_ 4_?, — 4 — =
(AUTO) (Silenzioso) (Bassa) (Media)

— ool — uill
(Alta) (Molto alta)

* Quando ¢ impostata la funzione AUTO, l'unita interna emette due brevi
segnali “bip”.

« Per raffreddare/riscaldare I'ambiente in modo piu rapido, selezionare
una velocita del ventilatore piu elevata. Si raccomanda di ridurre la
velocita del ventilatore una volta raggiunta la temperatura desiderata.

« Per un funzionamento silenzioso, selezionare una velocita del venti-
latore piu bassa.

Nota:

Funzionamento di sistemi multipli

Quando vengono utilizzate simultaneamente piu unita interne da una unita esterna
in modo riscaldamento, la temperatura del flusso d’aria pud risultare bassa. In que-
sto caso, si raccomanda di regolare la velocita del ventilatore su AUTO.

VANE

Premere | per selezionare la direzione del flusso
d’aria. Ad ogni pressione del tasto, la direzione del
flusso d’aria cambia nell’'ordine seguente:

R 1o A0 d5 Jo (o9
AUTO) (1) @ () (@) (5)  (OSCLLAZONE)

» Quando ¢ impostata la funzione AUTO, l'unita interna emette due bre-
vi segnali “bip”.

« Per maodificare la direzione del flusso d’aria usare sempre il teleco-
mando. Lo spostamento delle alette orizzontali con le mani ne com-
promette il corretto funzionamento.

» Allinserimento dell’interruttore, entro circa un minuto viene ripristinata
la posizione delle alette orizzontali e inizia il funzionamento. Lo stesso
avviene nella modalita di raffreddamento di emergenza.

« Se la posizione delle alette orizzontali appare anomala, vedere

| pagina 9 §
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Direzione del flusso d’aria

@ (AUTO)......... Le alette vengono posizionate secondo la direzione del flusso
d’aria piu efficace. RAFFREDDAMENTO/DEUMIDIFICAZIO-
NE/VENTILATORE: posizione orizzontale. RISCALDAMEN-
TO: posizione (4).

";IEH (Manuale).....Per un condizionamento d’aria efficace, selezionare la
posizione superiore per il RAFFREDDAMENTO/la DEUMI-
DIFICAZIONE e la posizione inferiore per il RISCALDAMEN-
TO. Se la posizione inferiore & stata selezionata durante il
RAFFREDDAMENTO/la DEUMIDIFICAZIONE, l'aletta passa
automaticamente alla posizione orizzontale dopo 0,5 - 1 ora
per evitare il gocciolamento della condensa.

(1
\?/IA (Oscillazione) ...Le alette si muovono su e giu ad intermittenza.

B Per cambiare la direzione del flusso d’aria orizzontale.
Spostare manualmente le alette verticali prima di avviare il funzionamento.

Nota:

Se le alette verticali vengono regolate, assicurarsi di riportare le alette orizzon-
tali nella posizione di chiusura originale.




UNZIONAMENTO IN MODO I-SAVE
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n i save

s Per selezionare il modo i-save, premere men-
tre € attivo il modo COOL (raffreddamento), ECONO
COOL (raffreddamento economico) o HEAT (riscalda-
mento).

. Impostare la temperatura, la velocita del ventilatore e la
direzione del flusso d’aria.
 Per selezionare la stessa impostazione la volta successiva basta pre-
mere .
« E possibile salvare due impostazioni. (Uno per i modi COOL/ECONO
COOL (raffreddamento/raffreddamento economico); uno per il modo
HEAT (riscaldamento))

« Selezionare la temperatura, la velocita del ventilatore e la direzione
del flusso d’aria adeguate in funzione del locale.

« Di norma, I'impostazione minima della temperatura in modo RISCAL-
DAMENTO e 16°C. Tuttavia, unicamente durante il funzionamento in
modo i-save, I'impostazione minima della temperatura & pari a 10°C.

i save
Premere di nuovo per annullare il funzionamento

in modalita i-save.

« Il funzionamento in modo i-save viene inoltre annullato quando si pre-
me il tasto MODE (modalita di funzionamento).

Funzionamento in modo i-save

* Una funzione di richiamo semplificata consente di richiamare I'impostazione
preferita (predefinita) con la semplice pressione del tasto . Premere
nuovamente il tasto per tornare in un attimo all'impostazione precedente.

» Non é possibile impostare il funzionamento in modalita i-save con il timer
settimanale.

Esempio di utilizzazione:
1. Funzionamento con minor consumo di energia
Impostare una temperatura di 2°C o 3°C piu elevata nel modo RAFFREDDA-
MENTO e ridurla di altrettanti gradi nel modo RISCALDAMENTO.
Questa impostazione & adatta quando il locale & inoccupato e mentre si dorme.
2. Salvataggio delle impostazioni utilizzate di frequente
Salvare I'impostazione preferita per i modi COOL/ECONO COOL e HEAT
(raffreddamento/raffreddamento economico e riscaldamento). In questo
modo, si potra selezionare I'impostazione preferita premendo semplicemen-
te un tasto.

Nota:
Quando si utilizza il sistema multiplo MXZ-8A140, la temperatura non pud es-
sere regolata a 10°C. Anche se si imposta una temperatura di 10°C, il condizio-
natore d’aria funzionera a 16°C.

“ECONO COOL”

% MITSUBISHI ELECTRIC

prieteted oMM ()
0 e
Dt

) Mon Tue Wed Thu Fr| Sat Sun
mcl.ocx@ou

123439 38: EE:&'S B8
@ TEMP @  (ON/OFF

o Il o 1l o
MODE | FAN
ECONOCOOL | VANE

i save

(B )

Per avviare il funzionamento in modaIiEt%NOECCOIO(L)NO COoOoL
(refrigeramento economico), premere (") mentre € attiva
la modalita di RAFFREDDAMENTO [ERIER]

L'unita attiva la funzione di oscillazione verticale in vari cicli, in funzione della
temperatura del flusso d’aria.

ECONO COOL
Premere nuovamente per annullare la modalita
ECONO COOL.
* La funzione ECONO COOL (raffreddamento economico) viene annul-
lata quando si preme il tasto VANE (alette).

Che cos’é la funzione “ECONO COOL” ——
(RAFFREDDAMENTO ECONOMICO)?

L'oscillazione del fl usso daria (modifi ca del fl usso d’aria) da una sensazione di maggiore
freschezza rispetto a quando il fl usso d'aria & costante. La temperatura impostata e la
direzione del fl usso d'aria vengono modifi cate automaticamente dal microprocessore. E
possibile ottenere un raffreddamento mantenendo la sensazione di comfort. Cid consente di
benefi ciare di un risparmio energetico.

ON

TIMER ACCENSIONE/SPEGNIMENTO

. Premere (@ON) o (©0FF) durante il funzionamento per
impostare il timer.
(Timer ACCENSIONE) : L'apparecchio si ACCENDERA alfora impostata.

(Timer SPEGNIMENTO) : L'apparecchio si SPEGNERA all ora impostata.

* ©ON o OOFF lampeggia.
* Assicurarsi che I'ora e il giorno correnti siano impostati correttamente.

e Per impostare I'ora del timer, premere (aumento)
e (] (riduzione).
Ad ognl pressione, I'ora impostata aumenta o diminuisce di 10 minuti.
 Impostare il timer mentre lampeggia ©@ON o ©OFF .

s Premere di nuovo (@ON] o (©CFF]) per annullare il timer.
Nota:

« E possibile impostare contemporaneamente il timer di ACCENSIONE e quello
di SPEGNIMENTO. L’ordine delle operazioni del timer viene indicato da §.

» In caso di interruzione di corrente mentre & impostato il timer ACCENSIO-
NE/SPEGNIMENTO, vedere “Funzione di riavvio automatico”.
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UNZIONE WEEKLY TIMER (TIMER SETTIMANALE)

* Perisingoli giomi della settimana & possibile impostare massimo 4 timer di accensione o spegnimento.
* Per una settimana & possibile impostare massimo 28 timer di accensione o spegnimento.

Es.: programmazioni a 24 °C dalla sveglia al rientro a casa e programmazioni a
27 °C dal rientro a casa al momento di andare a dormire durante la settimana.
Programmazioni a 27 °C dalla sveglia in tarda mattinata al momento di andare
a dormire presto nel fine settimana.
Mon Impostazione1 Impostazione2 Impostazione3 Impostazione4
2 ON OFF ON OFF
24°C 27°C
Fri 6:00 8:30 17:30 22:00
Sat Impostazione1 Impostazione2
N ON OFF
27°C
Sun
8:00 21:00
Nota:

L’impostazione del timer di accensione/spegnimento semplice € disponibile
quando il timer settimanale ¢ attivo. In questo caso il timer di accensione/spe-
gnimento ha la priorita sul timer settimanale, che si attiva nuovamente al termi-
ne del ciclo di funzionamento del timer di accensione/spegnimento semplice.
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Impostazione del timer settimanale

* Assicurarsi che I'ora e il giorno correnti siano impostati correttamente.

(EED) PR ..
s Premere per entrare nella modalita di imposta-
zione del timer settimanale.

(3 Mon

SET

1 --i--

* lampeggia.

-

Premere e per selezionare [impostazione del giomo e della data.

Es. : vengono selezionati [Mon

¥
EEW) Mon Tue Wed Thu Fri Sat §
(W) Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun Tue ... Sun] (Lun Mar..

CsEm)

1 sele= -9 Dom) e [1].
—
Premendo viene selezio- Premendo viene
nato il giorno della settimana da selezionato il numero di
impostare. impostazione.

[->1->2->3->4-]

EMon - Tue - Wed = Thu = Fri »Sat - Sun -]
Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun

* E possibile selezionare qualsiasi giorno.
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s Premere , e [reve| per impostare ON/OFF (accensione/
spegnimento), TIME (ora) e TEMPERATURE (temperatura).

Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun| ES. : vengono selezionati
[ON] (accensione),

Py

1 O B0 ?Mes [6:00] & [24°C].
Ol
Premendo viene selezionato — —
il timer di accensione/spegnimento.
E @ON -+ DOFF ] Premendo TII\vAE Premendo Teyp

viene regolata I'ora. viene regolata la

Premendo (DELETE ] viene eliminata temperatura.

limpostazione del timer.

* Tenere premuto il tasto per cambiare I'ora rapidamente.

* Con il timer settimanale, € possibile impostare la temperatura nella
fascia compresa tra 16°C e 31°C

Premere e (1~4) per continuare a impostare il
timer per altri giorni e/o date.

Premere fPSey ] per completare ¢ trasmettere (mpostazione del timer settimanale.
lampeggiante si
Mon

spegne e viene visua-
CLOCK . lizzata I'ora corrente.
)

[
! I

P
Dy’

Nota:
(EED)

* Premere per trasmettere le informazioni sulle impostazioni del timer settima-
nale all'unita interna. Puntare il telecomando verso I'unita interna per 3 secondi.

Quando si imposta il timer per pit giorni della settimana o piti numeri, non & necessario
EDIT/SEND

EDIT/SEND
premere per ogni impostazione. Premere una volta dopo aver comple-

tato tutte le impostazioni. Tutte le impostazioni del timer settimanale vengono salvate.
(EED)
Premere per entrare nella modalita di impostazione del timer settima-

nale e tenere premuto (DELETE] per 5 secondi per cancellare tutte le imposta-
zioni del timer settimanale. Puntare il telecomando verso I'unita interna.

- Premere g

WEEKLY
R per accendere il timer settimanale. (([EEM si accende.)

* Quando il timer settimanale & acceso, si accende il giorno della setti-
mana di cui & completata 'impostazione del timer.

' nuovo
Premere di nuovo

le. ([Em si spegne.)
Nota:

Le impostazioni salvate non vengono cancellate quando si spegne il timer settimanale.

per spegnere il timer settimana-

dell'impostazione del timer settimanale

EDIT/SEND

s Premere per entrare nella modalita di imposta-
zione del timer settimanale.
* lampeggia.

Premere o per visualizzare I'impostazione
di un giorno o di un numero specifici.

Premere |CANCEL] per uscire dall'impostazione del timer settimanale.
Nota:

Quando si selezionano tutti i giorni della settimana per visualizzare le imposta-
zioni ed & inclusa una diversa impostazione, viene visualizzato = =« =~ =~ .




Istruzioni:

» Prima di procedere alla pulizia, staccare I'alimentazione o spegnere l'inter-
ruttore.

« Fare attenzione a non toccare le parti metalliche con le mani.

* Non usare benzina, diluenti, polveri abrasive o insetticidi.

Utilizzare esclusivamente detergenti delicati diluiti.

Per I'asciugatura, non esporre i pezzi alla luce solare diretta, a calore diretto
o fiamme.

Non utilizzare acqua di temperatura superiore a 50°C.

Filtro dell’aria (Filtro nano platino)
:

« Eliminare lo sporco con un aspirapolvere o sciacquare con acqua.
» Dopo il lavaggio con acqua, farlo asciugare perfettamente, all’'ombra.

Che cosa si intende per
“Filtro nano platino”?

Il nano platino & una particella di ceramica che comprende una nano-
particella di platino. Le particelle sono incorporate nel materiale del
filtro, di conseguenza il filtro possiede caratteristiche antibatteriche e
antiodore semipermanenti. Per prestazioni, il filtro nano platino supera il
filtro catechina (un bioflavonoide derivato dal té verde). Il filtro nano pla-
tino utilizza questo composto non solo per migliorare la qualita dell’aria,
ma anche per eliminare batteri e virus. Questo filtro d’aria possiede un
effetto di durata semipermanente anche dopo il lavaggio con acqua.

Pannello anteriore

1. Sollevare il pannello anteriore finché non si avverte uno scatto.
2. Chiudere saldamente il pannello anteriore ed eserci-
tare una pressione nei punti indicati dalle frecce.

4
I'd
vt

3. Pulire il pannello anteriore senza staccarlo dall'unita. T——L L[|

* Pulire con un panno morbido ed asciutto. Un
apposito panno morbido asciutto & fornito soltanto con il modello MSZ-
EF**VEB.

« Utilizzare I'apposito PANNELLO MORBIDO ASCIUTTO. Numero pezzo

MAC-1001CL-E

* Non immergere il pannello anteriore in acqua.

0 Importante

+ La superficie dell’unita interna si riga facilmente, evitare
quindi di strofinarla o urtarla con oggetti duri. Inoltre, in oc-
casione dell’installazione o rimozione del pannello anterio-
re, maneggiarlo con cura per evitare di rigarlo.

* Non usare detergenti abrasivi per evitare di rigare la super-
ficie dell’unita interna.

+ Le impronte digitali rimangono facilmente impresse sulla
superficie dell’unita interna. Quando si nota la presenza di
impronte, rimuoverle strofinando con cautela un panno mor-
bido asciutto.

* In caso di impiego di un panno impregnato di sostanze chi-
miche, disponibile in commercio, attenersi alle relative
istruzioni.

* Non lasciare aperto il pannello anteriore per un periodo di
tempo prolungato.

Filtro di pulizia dell’aria (filtro a
enzimi anti-allergie elettrostatico)

Ogni 3 mesi:

+ Eliminare la sporcizia con un aspirapolvere.

Se non si riesce ad eliminare lo sporco con I’aspirapolvere:

+ Immergere il filtro con il relativo telaio in acqua tiepida prima di sciacquarlo.

+ Dopo il lavaggio, farlo asciugare
perfettamente, all'ombra. Installare
tutte le alette del filtro aria.

Ogni anno:

+ Per ottenere sempre prestazioni
ottimali, sostituire il filtro di pulizia
dell'aria con un nuovo filtro.

* Numero pezzo A&V

Tirare per staccare dal filtro aria

0 Importante

* Per ottimizzare i risultati e ridurre il consumo di corren-
te, pulire regolarmente i filtri.

« | filtri sporchi causano la formazione di condensa all’in-
terno del condizionatore, che favorisce la proliferazione
di funghi, come la muffa. Si consiglia pertanto di pulire i
filtri dell’aria ogni 2 settimane.
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N CASO DI PROBLEMI

Indipendentemente dai controlli di cui sopra, se il climatizzatore dovesse continua-
re a non funzionare correttamente smettere di utilizzarlo e rivolgersi al rivenditore.

Sintom
Unita interna

llare

Spiegazione e punti da con

L’unita non funziona.

L'interruttore € acceso?
La spina del cavo di alimentazione & inserita?
E impostato il timer di ACCENSIONE?

Le alette orizzontali non si
muovono.

Le alette orizzontali e quelle verticali sono installate
correttamente?

La protezione del ventilatore & deformata?
All'inserimento dell’interruttore, entro circa un
minuto viene ripristinata la posizione delle alette
orizzontali. Al termine del riposizionamento, riprende
il normale funzionamento delle alette orizzontali. Lo
stesso avviene nella modalita di raffreddamento di
emergenza.

Quando si riavvia l'unita, questa
non riprende a funzionare prima
che siano trascorsi circa 3 minuti.

Cio & dovuto ad un intervento di protezione dell’'unita
da parte del microprocessore. Attendere.

Dall'uscita d’aria dell’'unita interna
fuoriesce foschia.

L’aria fresca proveniente dall'unita raffredda rapida-
mente I'umidita dell'aria nella stanza trasformandola
in foschia.

L’operazione di oscillazione delle
ALETTE ORIZZONTALI viene
sospesa temporaneamente, quindi
riavviata.

Cio consente la normale esecuzione della funzione
di oscillazione delle ALETTE ORIZZONTALI.

Quando si seleziona OSCILLA-
ZIONE mentre & attivo il modo
RAFFREDDAMENTO/DEUMIDIFI-
CAZIONE/VENTILATORE, l'aletta
orizzontale inferiore non si muove.

E normale che l'aletta orizzontale inferiore non si
muova quando viene selezionato OSCILLAZIONE
mentre & attivo il modo RAFFREDDAMENTO/DEU-
MIDIFICAZIONE/VENTILATORE.

La direzione del flusso d’aria non
cambia.

La direzione delle alette orizzontali
non pud essere regolata con il
telecomando.

Quando l'unita funziona in modalita RAFFREDDA-
MENTO o DEUMIDIFICAZIONE e l'aria soffia verso
il basso per un periodo compreso tra 0,5 e 1 ora, la
direzione del flusso d’aria viene automaticamente
regolata sulla posizione orizzontale per evitare la for-
mazione di condensa e lo sgocciolamento di acqua.
In modalita di riscaldamento, se la temperatura
del flusso d'aria € troppo bassa o durante lo sbri-
namento, 'aria viene automaticamente emessa
orizzontalmente.

cecesesescsns

Sint
Telecomando

* Le batterie sono esaurite?

+ La polarita (+, -) delle batterie & corretta?

« Si stanno premendo i tasti del telecomando di altre
apparecchiature elettriche?

Il display del telecomando non
appare o & oscurato. L'unita
interna non risponde al segnale
del telecomando.

Il condizionatore non raffredda né riscalda

La stanza non viene raffreddata o
riscaldata a sufficienza.

« L’'impostazione della temperatura ¢ adeguata?
Pagina 4

La regolazione del ventilatore & adeguata? Regolare
la velocita del ventilatore su un valore piu elevato.
I filtri sono puliti?

Il ventilatore o lo scambiatore dell’'unita interna sono
puliti?

Vi sono elementi che bloccano la presa o l'uscita
d’aria dell'unita interna o di quella esterna?

Vi sono finestre o porte aperte?

Non si riesce a raffreddare a
sufficienza la stanza.

Quando si utilizza un ventilatore o un fornello a gas
nella stanza, il carico di raffreddamento aumenta,
con un effetto di raffreddamento insufficiente.
Quando la temperatura esterna ¢ elevata, I'effetto di
raffreddamento pud non risultare sufficiente.

Non si riesce a riscaldare a
sufficienza la stanza.

Quando la temperatura esterna e bassa, I'effetto di
riscaldamento pud non risultare sufficiente.

L’aria non viene emessa rapida-
mente in modalita di riscalda-
mento.

Occorre aspettare che il condizionatore si prepari ad
emettere aria calda.

Flusso d’aria

I filtri sono puliti?

Il ventilatore o lo scambiatore dell'unita interna sono
puliti?

L’unita potrebbe aspirare gli odori sgradevoli di cui
sono impregnati pareti, tappeti, mobili, stoffa, ecc.,
e disperderli nell'aria.

L’aria proveniente dall'unita inter-
na ha un odore sgradevole.

Rumore

Si avvertono scricchiolii. Questi rumori sono causati dall'espansione o dalla
contrazione del pannello anteriore e di altre parti a

seguito degli sbalzi di temperatura.

Il funzionamento viene interrotto
per circa 10 minuti durante il
riscaldamento.

L’unita esterna & in fase di sbrinamento.
Attendere: I'operazione richiede massimo 10 minuti.
(Quando la temperatura esterna & troppo bassa e
'umidita troppo elevata, si forma brina.)

Quando torna la corrente, I'unita
riprende a funzionare senza
aver ricevuto alcun segnale dal
telecomando.

Questi modelli sono dotati della funzione di riavvio
automatico. Se si riavvia I'unita dopo averla spen-
ta disattivando I'alimentazione principale (e non
attraverso il telecomando), questa inizia automa-
ticamente a funzionare nella stessa modalita che
era stata impostata con il telecomando subito prima
dello spegnimento dell’alimentazione principale.
Consultare laparteintitolata “Funzione diriavvio automatico”
[Pagina 4]

Interferenza tra le due alette oriz-
zontali. Le alette orizzontali sono in
posizione anomala. Le alette oriz-
zontali non ritornano nella corretta
“posizione di chiusura”.

Eseguire una delle seguenti operazioni:

« Disinserire e reinserire I'interruttore. Accertarsi che
le alette orizzontali si portino nella corretta posizione
di “chiusura”.

Avviare e arrestare il raffreddamento di emergenza
ed accertarsi che le alette orizzontali si portino nella
corretta posizione di “chiusura”.

In modalita RAFFREDDAMENTO/
DEUMIDIFICAZIONE (COOL/
DRY), quando la temperatura am-
biente si avvicina alla temperatura
impostata, l'unita esterna si arre-
sta, quindi I'unita interna funziona
a bassa velocita.

Quando la temperatura ambiente si scosta da quella
impostata, il ventilatore interno inizia a funzionare
secondo le impostazioni definite sul telecomando.

L’unita interna scolorisce nel
tempo.

Benché la plastica possa ingiallire per effetto di alcuni
fattori, quali la luce ultravioletta e la temperatura, tale
condizione non influisce sulle funzioni del prodotto.

Sistema multiplo

L’unita interna non attiva si riscal-
da ed emette un rumore di acqua
che scorre.

Una piccola quantita di refrigerante continua a
scorrere nell’'unita interna anche quando non ¢ in
funzione.

Quando si seleziona la funzione
di riscaldamento, I'unita non entra
subito in funzione.

Quando si avvia il funzionamento mentre & in corso
lo sbrinamento dell'unita esterna, deve trascorrere
qualche minuto (massimo 10 minuti) prima che inizi
a soffiare aria calda.

Unita esterna

Il ventilatore dell’'unita esterna non
gira anche se il compressione € in
funzione. Anche se inizia a girare,
si arresta subito.

Quando la temperatura esterna & bassa mentre &
attiva la modalita di raffreddamento, il ventilatore
funziona in modo intermittente per mantenere una
sufficiente capacita di raffreddamento.

L’unita esterna perde acqua.

Durante il funzionamento in RAFFREDDAMENTO e
DEUMIDIFICAZIONE, i tubi o le sezioni di collegamento si
raffreddano, con conseguente formazione di condensa.
In modalita riscaldamento, I'acqua condensatasi
sullo scambiatore di calore gocciola.

In modalita di riscaldamento, I'attivazione della
funzione di sbrinamento scioglie il ghiaccio formatosi
sull’'unita esterna e lo fa sgocciolare.

Dall'unita esterna fuoriesce fumo
bianco.

Durante il funzionamento in modo riscaldamento,
il vapore generato dallo sbrinamento sembra fumo
bianco.
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Si sentono dei "gorgoglii". Questo rumore si produce quando viene assorbita
aria esterna dal tubo di scarico quando si accende
I'aspiratore o il ventilatore: 'acqua contenuta nel tubo
di scarico viene espulsa.

Questo rumore si avverte anche quando nel tubo di
scarico penetra violentemente aria esterna, in caso
di forte vento.

L’unita interna emette un rumore Si tratta del rumore provocato dall’attivazione e dalla

meccanico. disattivazione del ventilatore o del compressore.
Si sente rumore di acqua che « Si tratta del rumore prodotto dallo scorrimento del
scorre. refrigerante o di acqua di condensa all'interno del-

l'unita.

Talvolta viene udito un sibilo. Questo rumore viene percepito quando s’inverte il
flusso del refrigerante all'interno del condizionato-

re.

Timer

Il timer settimanale non funziona
secondo le impostazioni.

|l timer di accensione/spegnimento € impostato?
Trasmettere nuovamente le informazioni sulle
impostazioni del timer settimanale all’'unita interna.
Una volta ricevute correttamente le informazioni,
I'unita interna emette un suono prolungato. Se le
informazioni non vengono ricevute, vengono emessi
3 suoni brevi. Assicurarsi che le informazioni siano
state ricevute correttamente.

Quando si verifica un’interruzione di corrente e l'unita
si spegne, I'orologio incorporato dell'unita interna non
€& piti regolato correttamente. Di conseguenza € possi-
bile che il timer settimanale non funzioni normalmente.
Assicurarsi di installare il telecomando in un posto
che consenta all’'unita interna di ricevere il segnale.
Pagina 3

L'unita si accende/si spegne auto- | * Il timer settimanale & impostato?
maticamente.

Nei seguenti casi, smettere di utilizzare il condizionatore d’aria e rivol-

gersi al rivenditore.

< Dall'unita interna cola o gocciola acqua.

« La spia dell'indicatore di funzionamento superiore lampeggia.

« L’interruttore del circuito scatta spesso.

« Il segnale del telecomando non viene ricevuto in stanze in cui vi siano
lampadine elettroniche fluorescenti di tipo ON/OFF (lampadine fluorescenti
del tipo a inversione, ecc.).

< Il funzionamento del condizionatore d’aria interferisce con la ricezione radio
o TV. E possibile che risulti necessario dotare di un amplificatore I'apparec-
chio disturbato.

« Sisentono rumori inconsueti.



DIZIONATORE PER UN LUNGO PERIODO

. Impostare alla temperatura piu elevata in modalita
RAFFREDDAMENTO manuale e lasciar funzionare per

304 ore.

» Questa operazione consente di asciugare l'interno dell'unita.

« La presenza di umidita all'interno del condizionatore contribuisce a crea-
re condizioni che favoriscono la proliferazione di funghi, come la muffa.

n OONIOFF

s Premere [ per arrestare il condizionatore.

... Spegnere l'interruttore e/o staccare la spina del cavo di
alimentazione.

A
. Togliere tutte le batterie dal telecomando.

Quando si riutilizza il condizionatore d’aria:

—— Pulire il filtro dell'aria.

e Controllare che la presa e 'uscita d’aria delle unita
interna ed esterna non siano ostruite.

. Controllare che il filo di messa a terra sia collegato correttamente.

4]

. Fare riferimento a “PREPARATIVI PER L'USO” e

seguire le istruzioni. |gElIaERE]
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Posizione di installazione

Non installare il condizionatore d’aria nei seguenti luoghi.

* Luoghi in cui vi sono grandi quantita di olio lubrificante.

* In presenza di aria salmastra.

» In presenza di gas solforosi, ad esempio vicino ad una sorgente calda.

» Luoghi in cui si rischiano schizzi d’olio o con presenza di fumi oleosi (ad
esempio cucine o fabbriche, in cui potrebbero verificarsi modifiche o dan-
neggiamenti delle proprieta plastiche).

» In presenza di apparecchiature ad alta frequenza o senza fili.

+ Laddove I'aria dell'uscita d’aria dell’'unita esterna sia bloccata.

» Luoghi in cui il rumore del funzionamento o I'aria dell’'unita esterna non
disturbino i vicini.

L'unita esterna deve essere collocata ad almeno 3
metri di distanza dalle antenne TV, Radio, ecc. Nelle
zone in cui la ricezione & debole, se il condizionatore
d'aria interferisce con la ricezione Radio o TV, allon-
tanare ulteriormente I'unita esterna dall'antenna dell’

apparecchio disturbato.
Lampadina fluore-
Per evitare gli effetti scente a inversione

di una lampadina fluo-
rescente, distanziare

pareti, ecc.

quanto pitl possibile.
% Luogo
asciutto e
Lasciare un certo ventilato /
spazio per evitare
la distorsione /
dell'immagine o .
100 mm o piu (EF25, 35,
1mo 42/EF50)
piu 200/500 mm
1_[n o o pilt
| Telefono /
cordless /

A J

Collegamenti elettrici

» Riservare un circuito elettrico esclusivamente per I'alimentazione del condi-
zionatore d’aria.

» Tener conto dell’'amperaggio massimo dell’interruttore di circuito, e non
superarlo.

Per qualsiasi altro problema, rivolgersi al rivenditore.

DB: termometro a secco
WB: termometro bagnato

Nome modello — MSZ-EF25VE2(H) MSZ-EF35VE2(H) MSZ-EF42VE2 MSZ-EF50VE2
MSZ-EF18VE2(W/B/S)
Modello Interno MSZ-EF22VE2(W/B/S) MSZ-EF25VE2(W/B/S) | MSZ-EF35VE2(W/B/S) | MSZ-EF42VE2(W/B/S) | MSZ-EF50VE2(W/B/S)
Esterno — MUZ-EF25VE(H) MUZ-EF35VE(H) MUZ-EF42VE MUZ-EF50VE
Funzione Raffreddamentol Riscaldamento Raffreddamemol Riscaldamento Raffreddamemol Riscaldamento Raffreddamemol Riscaldamento Raffreddamentol Riscaldamento
Alimentazione ~/N, 230 V, 50 Hz
Capacita kW — — 2,5 3,2 3,5 4,0 4,2 54 5,0 5,8
Ingresso kW — — 0,545 0,700 0,910 0,955 1,280 1,460 1,560 1,565
Peso Interno kg 11,5
Esterno kg — 35 35 54
Capacita fluido refrigerante (R410A) kg — 0,80 1,15 1,15 1,45
Interno 1P 20
ice IP
Codice Esterno — IP 24
Eccesso di pressione di  |LP PS MPa — 1,64
funzionamento consentito |HpP ps MPa 4,15
Interno (Molto alto/Alto/ dB(A) 42/36/29/ | 45/37/29/ | 42/36/29/ | 45/37/29/ | 42/36/30/ | 46/38/30/ | 42/39/35/ | 48/41/35/ | 43/40/36/ | 49/43/37/
Livello di rumore  |Medio/Basso/Silenzioso) 23/21 24/21 23/21 24/21 24/21 24/21 31/28 30/28 33/30 33/30
Esterno dB(A) — 47 48 49 50 50 51 52 52
Gamma di funzionamento garantita Nota:
T Esterno 1. Temperatura di funzionamento
nterno — 27°
MUZ-EF25/35/42/50VE| MUZ-EF25/35VEH R — e 2 o e B o)
Limite 32°C DB 46°C DB 46°C DB Esterno: 35°C con termometro a secco (DB)
Raffred- | superiore 23°C WB — — Riscaldamento —  Interno: 20°C con termometro a secco (DB)
Py o o o Esterno: 7°C con termometro a secco (DB),
damento Limite 2100 DB -10°C DB -10°C DB 6°C con termometro bagnato (WB)
inferiore 15°C WB — — . . ' " - . )
— = = = 2. I modelli EF18/22 non dispongono di specifiche per la combinazione singola. Questi
Limite 27°C DB 24°C DB 24°C DB modell a unita interna sono utilizabili soltanto con sistemi di condizionamento multipli.
Riscal- | superiore = 18°C WB 18°C WB Per le specifiche relative ai sistemi multipli, chiedere al distributore
damento| Limite 20°C DB -15°C DB -20°C DB e/o consultare il catalogo.
inferiore — -16°C WB -21°C WB
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o OAHI'IEX AEITOYPI'TAYZ o

H METPAA>®ANEIAX

H AMNOPPIYH

H ONOMAZIA TOY KAGE EZAPTHMATOX

H NMPOETOIMAZXIA MPIN AMO TH AEITOYPTIA

W ENIAOIH KATAXTAXH> AEITOYPIIAX

B TAXYTHTA ANEMI>XTHPA KAl PYOMI>H KATEYOYNZH> POH> AEPA
W -ATTIOOHKEY>H AEITOYPIIAX

H AEITOYPTIA WY=H> ECONO (ECONO COOL)

H NAEITOYPI'IA TOY XPONOAIAKOMMTH (ON/OFF TIMER)

B NAEITOYPTIA EBAOMAAIAIOY XPONOAIAKOINTH (WEEKLY TIMER)
H KAGAPIXMOX

B OTAN NOMIZETE OTI YMAPXEI KAMOIO NMPOBAHMA

B OTAN TO KAIMATIZTIKO AEN IMPOKEITAI NAAEITOYPIHZEI A MOAY KAIPO
B XOPOX ErKATAXTAXHZ KAl HAEKTPONIKH EFKATASXTAZH

H MPOAIATPADEX

N[O |0 |0 |A [W(Ww|N |

©

VIETPA AS®AAEIAL

» Emeidn o€ autod 1O TTPOIGV XPNOIUOTTOIOUVTAI TTEPICTPEPOHEVA EPYAAEIa Kal
QavTaAAOKTIKG TTOU PTTOPET va TTPOKAAE00UV NAEKTPOTTANEia, BeBaiwBeite OTI
dlaBdoate autd Ta “MéTpa aog@aAeiag” TTpiv até Tn Xpron.

Epunveia cupuoAwv Tou XpnoipotrololvTal O€ auTo To EyXEIPidIo

. BeBaiwBeite OTI deV TO KAVETE.
« Emeidn autd ta poeidotroinTikG dpBpa gival anuavTikd yia TNV ac@daAeia,

BeBaiwBeite 6TI Ta TNPEITE. : BeBaiwBeite 611 akoAouBeite TIG 0dnyieg.

* Agou SiaBaoeTe auTd TO EYXEIPIDIO, PUAGETE TO padi pe 1o eyxelpidio eyka-

TEOTACNS OE TTPOGITO PEPOG YIG EUKOAN avVaQOpd. © Mnv eioayerte 10 SAXTUAG 0OG ) EUAO, KATT.

: Mnv TTatdTe ETAVW OTNV ECWTEPIKA/EEWTEPIKN HOVADA KAl Unv
TOTTOBETEITE TITTOTA ETTAVW O€ AUTEG.

ZU0uBoAa Kal gppnveia

A MPOEIAOMOIHEH: AavBaopévog xeIpIopodg gival TToAU moavé va oag
Béoel o€ usva)\o Kivduvo, 6TTwg Bdvarto, goBapd
TPAUMATIOUO KATT.

. Kivduvog nAektpotrAngiag. Mpoaoxn!

. BeBaiwBeite 61 amoouvdéoate To KaAWdIO Tpo@odoaiag aTé TNV TTpida.
NavBaopévog XeIpIopog evOéETal va oag Béael oe
oofapd kiviuvo, avaAoya HE TIG OUVONKEG.

/\ NPOEIAOMNOIHZH

Mnv ouvdéete To KAAWSIO PEUPATOG OE EVOIAUETO ONuEio, pn
XPNOIPOTTOIEITE TTPOEKTAOT KAOAWSiou Kal pnv ouvdéeTe TTOAAEG
OUOKEUEG OE pia TTPida.

* YTdpxel Kivduvog utrepBEéppavong, TTUPKAyIAg 1) NAEKTPOTTANGIaG.

BeBaiwBeite 611 To KAAWSI0 TPoPodoaoiag dev gival AEPpWHEVO Kal

ouvd£oTeE TO KOAG oTnV Trpida.

« Edv 10 KaAWdIO0 gival Aepwpévo, evOEXETal va TTPOKANBET TTUpKayId A
nAekTpoTTAngia.

/\ NPOOXH:

S>PB®XBOO

: BeBaiwBeite 611 KAgioaTe TO pevya.

Mnv ei0dyeTte TOo SAKTUAG oag, §UAA 1} AAAA QVTIKEIEVA OTO OTOHIO
£10650u/e§650u aépa.
+ Evdéxerar va mpokAn6ei 1paupamiopds, kabws o avepioTipag o1o

EOWTEPIKO TNG HOVADAG TTEPIOTPEPETAI PE PEYAAN TaXUTNTA KATA TN
ol

AeiToupyia.

Q

Z& MEPITTWON N PUCIOAOYIKWY GUVBNKWYV (OTTWG HUPWBIAG Kapé-

Vvou), S10KOYTE TN AgITOUpyia TOU KAIHATIOTIKOU KOl ATTOOUVSECTE TO

KaAwdi0 Tpopodoaiag | KAEIZTE 1o 510KOTITH.

« Edv 10 KNIHATIOTIKO OUVEYIOEI va AEITOUPYET OE PN QUCIOAOYIKEG OUV-
Onkeg, evdéxeTal va TTPokAnBei BAGRN, TTupkayid 1) nAeKTpOTTANGia. X
QUTH TNV TTEPITITWAON aTTEUBUVOEITE GTOV AVTITIPOOWTTO 0G.

Edv 1o KAIHaTIOTIKO Bev Trapdyel wugn n Bépuavorn, evaExeTal va
uTrdpxel Siappon WPUKTIKOU uypoU. Z& AUTH TNV TTEPITITWON ATTEU-
BuvBeiTe oTOV AVTITTPOOWTTS cag. Edv yia TNV emiokeun atraiteital
n TARPWON TNG PoVABag HE YUKTIKG UYPS, cUpBOUAEUTEITE TOV
Ttxvu(o ouvTAPNONG.
To WUKTIKG UYPO TTOU XPNOIUOTIOIEITAI OTO KAIMOTIOTIKO Eival A0QAAES.
Z& QUOIOAOYIKEG OUVBNKEG dev TTapouaiddel diappon. QoT600, o€ Tre-
PITITWOoN dIOPPORG WUKTIKOU UypoU TTou £pBEl O€ ETTAQN HE pia TTNYA
BepudTNTOG OTTWG aEPOBEPO, OOUTIA KNPOZivNg, I} poUpVO, TO aéPIO
TToU TTapdyeTal givarl emRAaBEG.

Mnv SITTAWVETE, TPARATE, POEIPETE, TPOTTOTTOIEITE 1} BEPHAIVETE TO KOAW-
810 TpoYodoaciag Kal unV TOTTOBETEITE BapPId AVTIKEINEVA TTAVW TOU.
* YTdpyxel kivduvog TTpokANGNG TTUPKAYIAG ) NAEKTPOTTANEiag.

Mnv ANOIFETE/KAEINETE 10 81aKOTITN 1) PNV a1roouvéeTe/ouvaEeTE

To KaAwS10 Tpopodoaoiag KaTd Tn SidpKeia TNG AsIToUpyiag.

«  Evdéxetal va dnpioupynBouv oTrivBrpeg Kal va TTpokANBei TTupkayid.

« Ag@ou ANMENEPIOMOIHZETE Tnv e0wTepIKr povada aTré To TNAEXEIPIOTA-
p1o, KAEIZTE 10 S10KOTITN 1} aTTOCUVO£DTE TO KAAWDIO TPOPODOTiag.

Mnv ekBéTeTE TO CWHA COG OTTEUBEiOG OE YuXPO afpa yia TTOPATE-
TapEVO XPOVIKO SIGoTNHA.
« Eival emBAaBég yia Tnv vyeia oag.

o xpﬁo"rng Sev mpéTel va E1'r|xs|pr'|0£| TroT€ va TTAUVEI aTT6 péca ThV
scwrsplkn uovu&u Edav o wwrsplxo ™mg Hovadag atraiTei Kabapi-
opo, ETTKOIVWVAOTE JE TOV QVTITTPOOWTTG 0.
‘Eva akatdAAnAo qnoppunuvnKo evOExETAI va TTPOKAAéTEl pBopG
070 TTAAOTIKO UAIKG €VTOG TnNG povadag, pe mOavo amotéAeoua T
Siappor] vepou. EGv 1o atmopputravTikd €ABeI o€ £TTO@N PE NAEKTPIKA
HEPN TOU KIVNTAPA, TO aTroTéAeopa Ba gival SUOAEITOUpYia, KATTVOG i
TTUpKaYyId.

H eykatdoTaon, n HETATOTTION, N ATTOCUVOPHOASGYNGN, N HETATPOTTH

f N EMOKEUN TNG HOVASaAg Sev TTPETTEI VA YIVETOI OTTO TOV XPROTN.

* H KakA XpARon Tou KAIPATIOTIKOU EVOEXETAI VO TIPOKOAETEI TTUPKAYIE,
nAekTpoTAngia, TpaupaTiopd 1y dlappor) vepou K.ATT. ZupBouAeubeite
TOV QVTITTPOOWTTO Oag.

«  Edv éxel pBapei To kaAwdIo Tpopodoaiag, TIPETTEI N AVTIKATAOTACT) TOU
Va YiVEl aTTO TOV KATOOKEUOOTH 1} TOV £§0UCIOD0TNHEVO QVTITIPOCWTTO

H mrapoloa ouokeur TTpoopileTal yia XpRon amo egeidikeupévoug

ETTIOKEUWV TTPOKEIUEVOU VO ATTOPEUXOET O KivOUVOG.

Kard tnv vau'rdo"racn, METAKiVNON | CUVTAPNON TNG Hovadag,
BeBaiweeite 611 0TO KUKAWHA YPOZNG Bev Ba E10XWPNOEI GAAN ousia
sKrog arré 10 evBESEIYPEVO YUKTIKG (R410A).
H mmapouoia §évng ouaiag, 6TIwG 0 aépag, HTTOPET Va TTPOKAAETE! U @u-
oloAoyIKr} algnon Tng Trieong i va odnynoel o€ €kpnén 1) TPAUUATIOUO.
* Hxprion kdtolou dAAou WukTIKoU uypouU aTrd auTO TTOU OPIZeTal VIO TO
ouoTnUa Ba TTPokANBEi unyavik BAGRN, SuoAsiToupyia Tou CUOTHHO-
T0G A BAGRN TNG Hovadag. ZTn XEIPATEPN TTEPITITWON, AUTO EVOEXETAI
va €xel OBaPEG ETITITWOEIG OTNV AGPAAEIR TOU TTPOIGVTOG.

H rapoloa cuokeun Sev TrpoopileTal yia Xpion amré dropa (CUMTTE-
pIAGUBAVOUEVWYV TTAISIWV) HE HEIWHEVEG QUOIKEG, AICONTNPIAKES 1
VONTIKEG IKAVOTNTEG 1 EAAEIYPN EPTTEIPIOG KAl YVWONG, EKTOG KAl AV
emIBAéTOVTal 1) TOUg éXouv B0B¢ti ca@eig 0dnyieg OXETIKG pE TV
XPNON TNG CUCKEUNG aTrd dTopo UTrelBUVO yia TNV AO@AAEIG TOUG.

Ta aidid Ba Tpétrel TAvTa va eTIRBAETTOVTAI WOTE VA BERAIWVESTE
OTI BV TTAIOUV HE TN CUOKEUN.
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N EKTTAISEUPEVOUG XPAOTEG OE KATAOTAUATA, OTNV EAA@pPd Biopn-

XPHOTEG.

N\ NMPOXOXH

TNG ECWTEPIKNG/EWTEPIKAG pOVASag.
* Ymdpyel KivOuvog TpaupaTiopgou.

Xavio Kal 0€ PAPUES 1 YIO EUTTOPIKI XPNON aTro PN e§e1SIKEVPEVOUG

Mnv ayyilete To OTOHIO €£10650U Aépa 1) T AAOUUIVEVIA EAGOHATA

«  Evdéxetal va TTpokAnBei TTupkayid fj TTapapodpewon Tng Hovadag.

Mnv XpPNOIPOTTOIEITE EVTOHOKTOVA 1 EUPAEKTA OTTPEl OTN povada.




Y% ETPA AXDAAEIAL

/N\ MPOZOXH

ATTo@UYETE TNV aTTEUBEiag £KBEOT) TWV KATOIKISIWV 1) TWV QUTWYV OTN
poN Tou aépa.
*  Eival emBAaBég yia Tnv uyeia Toug.

Mnv ToTroBeTeiTE GAAEG NAEKTPIKEG CUOKEUEG 1) ETTITTAC KATW AT TNV

EO0WTEPIKA/EWTEPIKN pHoVAda.

«  Evdéxeral va oTael vepod atd Tn Hovada, TTPOKAAWVTAG KATAGTPOPN 1
BAGBN o€ autd.

Mnv TOTroBeTeiTE TN HOoVAda o€ KATETTPAUPEVN BAON EyKATAOTAONG.
*  YTapyel TEPITITWON VA TECEI N HOVAdA Kal va TTPOKAAETEI TPAUNATI-
OMO.

Mnv oTnpileoTe o€ aoTaBEG KABITHA Yia TN AsIToUpYia 1) TOV KaBapiouo
NG Hovadag.
«  EvdéxeTal va TPaUPATIOTEITE €AV TTEOETE KATW.

Mnv Tpafdre To kKaAwdio Tpopodoaciag.
*  Evdéxetal va @Bapei n eowTepIkr KaAwdiwaon Kal va TTPokAnBei utrep-
Béppavan ) TTupkayid.

Mnv @opTileTE 1} OTTOCUVAPHOAOYEITE TIG HTTATAPIES KA PNV TIG TIETATE

oTn PWTIA.

«  Evdéxetal va utrdpéel diappor uypwy pTratapiag kar va TTpokAnBei
TTUpKayId A €kpnén.

Mnv XPNOIPOTIOIEITE TN CUOKEUN YIO TTEPICCOTEPO ATTO 4 WPEG OF

ouvOnkeg uwnAng uypaciag (80% RH i peyaAdTepng) kai/f pe avoixTd

TapdBupa 1 avoIXTh ESWTEPIKA TOPTA.

*  AuTO eVOEXETAI TTIPOKAAEDEI TN GUPTTUKVWOT VEPOU OTO KAIHATIOTIKO, TTOU
iowg va oTagel kal va BPEEel 1 va KATAOTPEWE! Ta ETTITTAG 0ag.

* H oupmikvwon vepoU OTO ECWTEPIKG TOU KAIUATIOTIKOU £VOEXETAI VO
OUPBAAEI OTNV AVATITUEN MUKATWY, OTTWG N HoUXAQ.

YTapxel kivduvog nAekTpoTrANngiag.

i Mnv AeIToupyeite TOUg SIAKOTITEG HE Bpeypéva XEpIa.

Mnv kaBapileTe TO KAIHOATIOTIKO UE VEPO KAl PNV TOTTOBETEITE TTAVW TOU
QAVTIKEINEVO TTOU TTEPIEXOUV VEPO, OTTWG Bdda.
*  YTapxel Kivduvog TTpOKANCNG TTUPKAYIAG 1 NAEKTPOTTIANGiaG.

Mnv oTnpilecTe KOl PNV TOTTOBETEITE AVTIKEIPEVA ETTAVW OTNV £§w-

r‘!’ TEPIKH pOVASa.
« EvOéxeTal va TPQUPATIOTEITE O€ TTEPITITWON TITWONG.

@ ZHMANTIKO

Ta Bpwpika @iATpa TTPOKAAOUV GUUTTUKVWOT VEPOU OTO ECWTEPIKO TOU KAIpATI-
oTIKOU, N otroia 8a cupBdAel oTnV avaTrTuén MUKATWY, 6TTWG N poUxAa. M’ autd
OUOTAVETAI va KaBapileTe Ta QiATpa aépa kABs 2 EBSoPAdES.

Mpiv EekivijoeTe T AsiToupyia, BeBaiwBeite 0TI 01 0PIJOVTIEG TTEPTidES BpioKovTal
oTnv kAeioTr 8éon. Edv n Asitoupyia §ekivijoel 6Tav o1 opi{ovTieg TEPOideg Bpioko-
VTal GTNV avoIxXTr 8£on, evdexouévwg dev Ba emIOTPEYOUV OTN OWOTH BEon.

r KATAOTAON

/\ NPOEIAOMNOIHZH

Mnv XpnoiyoTroIEiTeE TN Hovada yia £181KEG AEITOUPYiEG, OTTWG TN OU-

VTAPNON TPOPIPWY, TNV avaTpo@r {Wwv, TNV avaTITUgn QUTWY, | TN

OUVTAPNOT CUCKEUWY aKPIBEiag f Epywv TEXVNG.

*  Mia T€ToIa Xprion eVOEXETAI VO TTPOKAAETEI POOPE OTA QVTIKEINEVA KAl
eival emBAABAG yia TNV UyEia TV JWWV Kol TWV QUTWV.

Mnv ekBéTeTe OUOKEUEG KAUONG ATTEUBEiag OTN por Tou agpa.
*  Mrmopei va TTpokAnBei ateArg kauar.

Mnv BAZeTe TOTE TIG UTTATAPIEG OTO OTOPA CAG YIa KavEva AGyo WoTe

VO OTTOQUYETE TNV KaTd AdBOg KATATTOCT TOUG.

* H Katamoon PTatapiwy eVOEXETAI va TIPOKAAETEI TIVIYMO Kai/fy SnAnTn-
piaon.

Mpiv Tov KaBapiopo Tng povada, ANENEPITOMOIHEITE Tn kai atroouv-
0 SéoTe 10 KaAwdio Tpoodoaiag | KAEIZTE 1o S1akoTrTN.
« Evdéxetal va TpokAnBei TpaupaTiopdg, Kabwg o avepioTipag oTo
E0WTEPIKO TNG HOVADAG TTEPIOTPEPETAI HE PEYAAN TaxUTNTA KATA TN
AeiToupyia.

ZUPBOUAEUTEITE TOV AVTITTIPOOWTTO CAG YIA TNV EYKATACTAON TOU

KAIPOTIOTIKOU.
* HeykardoTtaon dev PTTOPEi va Yivel atrd To XproTn, yiaTi aTraiTel e18IKEG
YVWOEIG Kal IKAavOTNTEG. ATTO E0QAAPEVN EYKATAOTACT) TOU KAIJATIGTIKOU
evdéxeTal va TTpokAnBei diappor| vepoU, TTupkayid rj NAekTpoTTANEia.

H Tpo@odoaia Tou KAIHATIOTIKOU TTPETTEl VA YiVETAI TTO EXWPIOTN
mpida.
¢ Ala@opETIKA UTTAPXE! KiVOUVOG UTTEPBEPPAVONG 1) TTUPKAYIAG.

Mnv eykaBioTdTE TN povAada o€ onueia 6TToU pTTopEi va uTrdpgel Siap-

pon EUPAEKTWV agPiwV.

«  Edv umdaptel diappor) Kai GuykévTpwon agpiou yUpw atd Tn povada,
pTTOpEi va TTpokANBEi ékpnégn.

MeiwoTe cWOoTA TN povada.

*  Mnv ouvdéete To KaAWDIO YeEIWONG 0€ CWARVA agpiou, vepoU, o€ ale-
giképauvo 1) oTo KaAwdlo yeiwang Tou TNAepwvou. Edav n yeiwon tng
Hovadag dev yivel OwaTA, UTTEPXEN KivEUVOG NAEKTPOTTANGIOG.

Edv 8ev XpnOIPOTTOIEITE TN pHOVASA yia pEYdAo Xpoviké SidoTnua,

amoouvdéoTe To KaAwdio peupatog | KAEIZTE 10 S1aKOTITN.

*  EvdéxeTal va ouoowpPEUTE BPOUIG 0T HOovAada Kal va TTpoKANBEi uTTep-
Béppavan 1 TTupkayid.

AVTIKATOOTAOTE OAEG TIG HTTATAPIEG TOU TNAEXEIPIOTNPIOU PE KAIVOUP-

YIEG TOU iBIou TUTTOU.

* H xprion piag TaAIdg pTratapiag pe pia KaivoUuplia eVOEXETAl VA TIPOKO-
Aéoel urepBEppavan, diappor 1 €kpngn.

Edv 10 uypo TWV PTTaTapIwV £pBEI OE ETTAPN PE TO SEPHA I TA POUXA

oag, SETAUVTE Ta KOAG PE VEPO.

«  Edv 10 uypd Twv prratapiwv EpBel o€ ETTAQN PE Ta PATIO 0AG, EETTAUVTE
T KOAG Pe vepd Kal CUPPBOUAEUTEITE Evav yiaTpod.

BeBaiw0eite 6T 0 XWPOG agPileTal KAAd, EQV XPNOIPOTIOIEITE T HOVASA
padi ye p1a ouoKeun Kalong.
* O pn emapkng eaepIoPAG EVOEXETAI va TIPOKAAEDEI BAvaTO o ao@uéia.

KAEINETE 710 810KOTITNn 6TaV aKoUyovTal BPOVTEG Kal UTTApXEl TTifa-

VOTNTA TITWONG KEPAUVWV.

«  Evdéxetal va mpokAnBei BAGBN oTn povada og TEPITITWON TITWONG
KEPAUVWV.

MeTd Tn XPoNn TOu KAIJATIOTIKOU yla HEYAAO XpoVvikO SidoTnua,
EKTOG QTTO TOV TUTTIKO KABAPIOHO TTPETTEl va eKTEAEITaI EAEYXOG Kal
ouvThpnon.

« O Bpopiég Kal N okévn TToU cucowpelovTal OTn PovAada evOEXETAI
va dnuioupyolv dUCAPEDTEG 0ONEG, va CUHBAAAOUV OTO OXNUATIONS
HUKATWY, OTTwG poUxAa, i va @padouv Tig SI630UG ATTOOTPAYYIONG,
TIPOKAAWVTAG SlapPor) VEPOU aTTd TV ETWTEPIKI HOVAdA. ZUHBOUAEUTEITE
TOV QVTITTPOOWTIO 0OG OXETIKA PE TIG EPYATIEG EAEYXOU Kal OUVTRPNONG,
0l OTTOiEG ATTaITOUV EEEIBIKEUNEVEG YVWIOEIG Kal IKAVOTNTEG.

[a TNV amméppiwn autol TOU TTPOIGVTOG, CUMBOUAEUTEITE TOV QVTITIPOOWTTO 0OG.

Znueiwon:
AuTd 10 oUPBOAO agopd povo xwpeg TG EE.

Aut6 10 GUpBoAO cupPwvei pe To ApBpo 10 Tng
odnyiag 2002/96/EC MAnpo@opieg yIa TOUG XPAOTEG

kai 10 Mapdaptnua IV A/kar ye To ApBpo 20 Tng odnyiag
2006/66/EC MAnpo@opieg yia Toug TEAIKOUG XPrOTEG Kal
1o MapdpTnua Il

Fig. 1
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/N NPOXOXH

EykartaoTioTe évav S1akOTTn d1a@uyng yeiwong, avdAoya pe Tn

0£0n £YKOTAOTAONG TOU KAIHATIOTIKOU (OTTWG O€ TTEPIOXEG HE UPNAG

emiTeda vypaciag).

« Eav dev yivel eykatdoTacn SI0KOTITN SIAQUYAG Yeiwong, PTTOPEi va
TTPOKANBEi NAekTPOTIANEiaL.

BeBaiwBeite 6TI TO CUCTNHA ATTOOTPAYYIONG VEPOU AEITOUPYEI KO-

VOVIKG.

« Edv 1o oloTnua amooTpdyyiong dev AEITOUPYEI KAVOVIKG, EVOEXETAI VO
OTAgEl vEPO OTTO TNV ECWTEPIKA 1 TNV EWTEPIKA PovAada Kal va Bpégel
VO KATAOTPEWE! TA ETTITTAG 00G.

Ze MEPITITWON PN PUCIOAOYIKWY GUVONKWV
AlakOYTe apEéowg T AgIToupyia Tou KAIHATIOTIKOU Kal GUBOUAEUTEITE TOV avTITTIPOoW-
6 oag.

To 1poiév MITSUBISHI ELECTRIC 110U d100€T€TE €ival oxedIOOUEVO Kal KATO-
OKEUOOMEVO atTd UAIKG Kal €5apTAPATA UPnANG TTOIGTNTAG, TA OTTOIa HTTOpPOoUV
va avoKukAwBoUv ry/kal va xpnaoigoTtroinfouv gava.
To cUpBoAo autd anuaivel 0TI 0 NAEKTPIKOG Kal NAEKTPOVIKOG eE0TTAICPSG, Ol
MTTa-TAPIEG KOI OI CUGCWPEUTEG, OTO TEAOG TNG BIAPKEING (WG Toug, Ba TTPETTE
va aTropPIPTOUV EEXWPIOTA aTTd Ta UTTOAOITTA OIKIAKE OTTOPPIMPATA OaG.
Av €xel eKTUTTWOET Eva XNUIKO GUPBOAO KETW OTTO TO GUPBOAO TTOU ATTEI-
koviCetal otnv Fig. 1, autd To XnuIk6é oUpBoAo onuaivel 0TI N YTraTapia i o
OUOCWPEUTAG TTEPIEXEI £va Bapu PETAANO o€ OpIopEVN CUYKEVTPWAN. AuTé Ba
UTTOOEIKVUETAI WG OKOAOUBWG:
Hg: udpdpyupog (0,0005%), Cd: kaduio (0,002%), Pb: uéAupdog (0,004%)
21nv Eupwtraikr) Evwaon utrdpyouv {exwpioTd ouaTrpaTa GUAOYNAG yia Ta Xpn-Oluo-
ToINUéva NAEKTPIKG Kol NAEKTPOVIKA TTPOIOVTA, TIG UTTATOPIEG KAl TOUG GUC-CWPEUTEG.
MapakaAoUpe S1aB€0Te QUTOV TOV ECOTTAIOO, TIG UTTATOPIEG KOI TOUG CUGOWPEU-
TEG OTO TOTTIKG OAG KOIVOTIKO KEVTPO CUAAOYAG/AVOKUKAWONG OTTOPPIMHATWY.
Bon6roTe pag va mpooTtatelooupe To TTEPIBAAAOV aTo oTroio {oupe!
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o OAHI'IEX AEITOYPI'TAYZ o

- NOMAZXZIA TOY KAOE EEAPTHMATOX

Eocotepikn povaoda

Mmpootivé —1
QATVWHA

Oiktpo aépa
(®ikrpo vavoowpari-
diwv Aeukdxpuoou)

Oiktpo kaBapiopol aépa
(HAexTpoaTaiko, avTIaANEPYIKG
QiATPO eVCUPWY)

21610 £10630U AEpa

T
L

I \||||||||||||||||||||||||||||||||

——

Opigévtia Trepaida
2T16pI0 £€6O0U aépa )
EvaAAGKTNG BeppdTnTag felﬁlé%gwgg
£KTOKTNG
avAaykng

T T EvdeikTikr Au-
Xvia Aeiroupyiag

AgikTng orjpaTog
.

TNAEXEIPIOTNPIOU

EmTtepuki] povada

ZTOpI0 £10600U aépa (TTiow Kal TTAGI)

ZWANVWOEIG

——2ZWwAvag aTTooTPAYYIoNG

>16pI0 €€6D0U aépa

O amooTpdyyiong
H ep@dvion Twv e§WTEPIKWV HOVADWY EVOEXETAI VA DICPEPEI.

00 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000scsssssossscsssssnss

L4
Tnieyerprotipro
"EVOEIgN avTIKATAOTAONG PTTATAPIAg TUAHA EKTTOUTTC
ofuaTog
EpBéAeia ofparog :
Mepitrou 6 p.
H eowtepiknA povada
EKTTEUTTEI €VOV XAPAKTN-
PIOTIKG AXO WTTITT KATA TN
Awn Tou orpaTog.

KoupTri gvdeifewv

AeiToupyiag
AT Mon Tue e Thu Fi at Sn
1234858 dA:B8sd5:88 Koupmi APXHE/TEAOYE

Aemoupyiag (ON/OFF)

Koupmié pubuiong

Beppokpaaiog

Koupi eAéyyou TayiTnTag
Koupm emhoyrig Aeoupyiog avepiotiipa (FAN SPEED
OPERATION SELECT) CONTROL)

Koupi eAéyyou mrepoiduwv

(VANE)

Kouymi Aemoupyiag Econo
yiéng (ECONO COOL)

Koupméd puBpiong wpag,

xpovodiakorrm (TIME, TIMER)
2ehida 3, 6

AuGgnon wpag

Meiwon wpag
Koupmd puBuiong efdo-
padiaiou XpovodIakoTITn
(WEEKLY TIMER)
Koupi emavagopdg (RESET)

RESI
== .
Koupmi puBpiang pohoyiod (CLOCK)
YeAida 3
— Kaméki
- —— YTIPWETE TO KATTAKI TTPOG TO KATW
Y10 VO QVOIEETE TO TNAEXEIPIOTHPIO.
YTIPWETE T0 TIEPICOOTEPO TTPOG TOH

KATW yia va aTmoKTACETE TPOoRaon
070 KOUTNIG Tou ERGopadIaiou

XPOVOJIOKOTTTN.
XpNnoiyoTroioTe YOVO TO TNAEXEIPIOTHPIO
Mnv xpnoipoTroleite GAAa TNAEXEIPIOTAPIA.

KOUWTTi i-save

>eAida 6

Baon tyhegeprotpiov

« EykartaoTioTe TN Bdon Tou
TNAEXEIpIOTNPIOU OF€ éva
OnEio TTOU VOl ETITPETTEN
N Afyn Tou orjpaTog amoé
TNV E0WTEPIKN Povada.

« Orav 10 TNAEXEIPIOTAPIO
OV XpnoIpoTIOIEiTal,

TTOU TTAPEXETAI WE TN Yovada.

Av d00 A TTEPICTATEPEG ECWTEPIKEG JOVA-
OeG £XOUV eyKOTAOTOOEI O€ PIKPA aTTOOTO-
on n pia atmé TNV GAAn, KATToI0 ECWTEPIKNA
povada n otroia dev TTpoopIéTav yia
XEIPIOPS EVOEXETAI VO AVTOTTOKPIOET OTO
TNAEXEIPIOTAPIO.

TOTIOBETAOTE TO O€ QUTA TN
Baon.

POETOIMAZXLIA TIPIN AITO TH AEITOYPITA

Mpiv awéd Tn AsiToupyia: ZuvdEoTe TO KAAWDIO PEUPATOG OTNV TIPIda f/Kal AvoigTe TO BIAKOTITN.

TonoBétnon TOV pratapidv TV THAEYEPLETPioV

4. MatAoTE TO KOUTT
emavagopdg (RESET). ‘

] « AgaipéoTe TO
MTTPOOTIVO A
KATTAKI. .

\ 2 « Eioayayete mpwra
TOoV apvnTIKG TTOAO
TWV OAKOAIKWY
UTTOTOPIWV.

« TOTTOBETAOTE TO PTTPOCTIVO
KOTTAKI.

+ EAéyEre €dv gival owaTA N TTOAIKOTNTA TWV PTTATOPIWV.

*  Mnv xpnoipoTrolgite pTmarapieg payyaviou kar prratapieg pe diappor. To TNAEXEIPIOTAPIO uTTOpE]
va pnv Aeimoupyei owoTd.

¢ Mnv XpnOIYOTTOIEITE ETTAVOPOPTICOUEVEG UTTATAPIEG.

* H évdeign avrikatdoTtaong pmarapiog avaBel, 6tav n pmatapia Exer oxedov e§aviAnbei. 7
nUéPES aQoU aTapatioel va avaBel n EvOeign, To TNAEXEIPIOTAPIO OTaPATAE! Vo AEITOUpyei.

* AvTikaTaoTAOTE OAEG TIG PTTATAPIEG PE KAIVOUPIEG TOU 1Biou TUTTOU.

* Hoidpkeia {wng Twv pTraTapiwy gival Tepitou 1 xpovog. QaTéoo n didpkeia {wnhg
TWV PTTATOPILV TTOU £XOUV aTTOBNKEUTET yia PeyaAo XpoviKG dIdoTnua eival PIKpOTEPN.

« MatAoTe amaAd To KoupTr emavagopds (RESET) xpnoipotoivTag Eva AeTrTo paBdaxi.
Edv dev mamBei To koupi emavagopds (RESET), 1o TAexeipioTrpio evdéxetal va inv Aemoupyei owotd.
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PyOpion g opog

3. MatAoTe TO KOUPTTH
DAY yia va puBuioete
NV NUépa.

] « MartoTe 10 KOUWTTI ;

pUBUICNG poloyioy QQ
(CLOCK).
Mon QQ %
2cLock 2 < /
"
I_Io;7l7 \/
Liel 1Lt
/ 2 « Marrote 10 KoupTi TIME 1 T0
koupTi TIMER yia va pubpioete Tnv
4 n " . Mon d)pcx.
o Mamore gavd To CLOCK KaBe Trémnua Tou koupTmioU augdvel

KOUTTi pUBuIoNg

poAOYI00 (CLOCK). PEIWVEI TNV WP KaTd 1 AeTrTé (10

a5 AETTTG! g TIAPQTETOWEVO TIATNA).

» MatAoTe amaAd To KoupTri pUBHIoNG pohoyiol
(CLOCK) xpnoipotrollvtag £va AeTrTd paddKi.




ITTAOTH KATAXTAXHXY AEITOYPITAX

A MITSUBISHI ELECTRIC

=
a
K0

8
- Malll

' . {
O
an’ b’ (:
Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun
(CSET_JCLOCKDON

9] DOFF
12348 d0-885d5:68
@ TEMP ©  (DON/OFF

—

< 1l & [ o

MODE | FAN

(=]

ECONOCOOL | VANE

(= ) u_)

i save

s )| (eoN] CA )
STIMER
oorF) (Vv ]

l'. DON/OFF

s MaTAOTE TO KOUWTT] YO va EEKIVAOEL N AeiToupyia.

. MatnoTe TO KOUWTTI ylo va TAEEETE TNV KATAOTa-
on Aermoupyiag. Me kG0 TaTNUa aAAdlel n kaTdoTacn
AeIToupyiag e TNV TTOPOKATW OEIPA:

DO S e B T N B
mYTOMATO) (WYZH)  (AGYIPANEZH) (OEPMANIH) (ANEMIZTHPgl

. MatnoTe TO KOUWTTI ﬂi] n ﬂiﬂ yIa va puBuioeTe TN
Beppokpaaia.
Kd&0e matnua aufavel ) peiwvel n Beppokpaaia katd 1°C.

' , . DONIOFF )
’ lMaTAOTE TO KOUUTT 5] YA VO OTAUATAOETE TN AsITOUp-
yia.

Evoewtiki Avyvia Aertovpyiog

H evdeikTikA Auxvia Aeitoupyiag deixvel Tnv katdoTtaon Aeitoupyiag TG Hovadag.

‘Evoeign

KardoTaon Aeimoupyiag

O¢ppokpaaia dwuatiou

H povada Acitoupyei péxpl
va @TaoEl oTnV €TMIAEYPEVN
Bepuokpaacia

Alopopa Beppokpaaiag TepiTou
2°C f mepioadTEPO Ao TNV
emiAeypévn Beppokpaacia

H Bepuokpacia dwpatiou
TIANGIAEl OTNV ETTIAEYPEVN
Bepuokpaacia

Alagpopd Bepuokpaoiag
mepitrou 1 éwg 2°C amd TV
emAeypévn Beppokpaacia

Kardotaon avapovig (uévo
Katd 1N AsIToupyia TTOAAQTTAOU —

OUOTAMATOG)
se=  AvaBel 3= AvaBoopnvel o Aev avdpel
Znueiwon:

AsiToupyia MoAAammAoU CUGTAHATOG

AUO i TTEPICTOTEPEG ECWTEPIKEG HOVADEG ITTOPOUV VA AeIToupyoUV PE Hia
e&wrtepikn povada. Otav Aeitoupyolv TautdXpova TTEPICOOTEPES ATTO pid EOW-
TEPIKEG HOVADEG, 01 AeIToupyieg wigng/aveuioTipa Kal BEppavang dev uTTopolv
va ekteAolvTal TTapdAAnAa. Edv o€ pia povada €xel eTmIAeyei N AsiToupyia
WY=HZ/ANEMIZTHPA ka1 o€ pia GAAn povada £xel eTAeYEi N Aeimroupyia
OEPMANZHZX 1 avtioTpoga, n povada Trou €TIAEXONKE TeAeuTaia TiBETOI O€
KOTAOTACH QVAPOVHAG.
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123 Asrtovpyio AYTOMATO
(Avtopatn evarrayn)

H povada emAéyel Tnv katdoTaon Aemoupyiag avdAoya pe Tn diagopd Bepuokpaaiag
TOU XWpou Kal TG emmAeypévng Bepuokpaaiag. Ztn Aermoupyia AYTOMATO, n povéada
evaMaooel petagu Twv Aeroupyiwv (YY=H-OEPMANZH) 6tav umdpyel Siapopd
Beppokpaaiag 2°C amo Ty emAeypévn Bepuokpacia yia TTapaTavw amoé 15 AeTTd.

Znueiwon:
H Aerroupyia Autéparto (Auto Mode) dev ouviaTdtal €dv auTr n ECWTEPIKN po-
vada eival ouvdedepévn o€ pia e§wTepIKA povada Tutrou MXZ. Katd tnv Tau-
T0XPOVN AgIToupyia TTOAOTTAWY ECWTEPIKWY POVADWY, N povada evoéxeTal va
pnv givai duvard va kdvel evaAhayn Twv Aeimoupyiv WY=HZ (COOL) kai OEP-
MANZHZ (HEAT). Z& auTA TNV TEPITITWON, N ECWTEPIKA PovAda TiBeTal O€ A€l-
Toupyia avapovig (Avatpétte oTov Trivaka EvBeIKTIKAG Auxviag Asitoupyiag).

X Acrtovpyio YYEH

AtroAalaoTe TNV TTapoxr WuXpou aépa aTn Bepuokpaaia TTou BEAETE.

Znpeiwon:
Mnv xpnoipotroieite Tn Aeitoupyia WY=H oe TTOAU xapnAég e§wTeEPIKEG
Beppokpaaieg (AiydTepo atrd -10°C). To vepod TTOU GUYKEVTPWVETAI OTN HO-
vada evOEXETAI va OTALEN KOl VA BPESEl I va KATAOTPEWE! Ta ETTITTAQL KATT.

O Asrrovpyia AOYT'PANIH

A@aipéoTe TNV uypacia atod 1o XWPo oag. O XWPog WUXETAl EAAPPUIG.
Aev givar duvarn n pUBpion Tng Beppokpaaiag katé Tn Aeiroupyia AOYTPANZH.

¥ Acrtovpyia OEPMANIH

AtoAalaoTe TNV TTapoxn {eoTou aépa oTn BepUoKpaacia TTou BEAETE.

Agrrovpyic ANEMIXTHPA

MpayparoTtrolgital KUKAOQopia Tou aépa 0To SWHATIO 0ag.

AEITOUQYLA EKTAKTIG AVAYKTG

‘Otav To TnAELEPLOTI|PLO OEY PTOPEL Va. yprcLHoTOM| Oct...

H Aeiroupyia €KTAKTNG aQvAYKNG EVEPYOTTOIEITAI PE TO TTATNMA TOU BIAKATITN
Aermoupyiag ékTaktng avaykng (E.0.SW) oTnv ecwTePIKA povada.

3

Kd&Be @opd 1TTou TTaTATE TO BIOKOTITN AEITOUPYIOG €KTAKTNG
avaykng (E.O.SW), aAAalel n AsiToupyia pe TNV £§AG OEIpa:

EvdeikTik) Auxvia AgiToupyiag

NG

-8 O 'EktokTn avaykn WY=HZ

v/,

o ‘et ‘EkTOoKTn avaykn OEPMANZHX

n

EmiAeypévn Beppokpaaia : 24°C
TayuTtnTa avepioTApa : Meoaia
OpigévTia Trepaida : AUTOPATN

O O AiokoTn

Znueiwon:
+ Tampwra 30 AetrTd ekTeAeitan Aeiroupyia eAéyxou. O éAeyxog Beppokpaai-
ag dev Aeimoupyei kal n TaxdTnTa Tou avepioTApa Exel oploTel o€ YWnAR.
* 21N Aeiroupyia B€ppavong avaykng, n TaxutnTa ToU aveui-
oTApa augdveral oTadIakd TTapEXOVTAG Bepod aépa.

+ 21N Aeimoupyia wigng avaykng, eKTEAEITaI ETTAvA@OPA TNG
Béong Twv oPICOVTIWY TTEPCIOWV € TTEPITTOU €va AETITO
KQI, 0T OUVEXEID, EEKIVAEI N AsiToupyia.

AglTovgyla AVTOUATIG EMAVEKKIVIOTG

Edv utrdpéel diakoTrr pelpaTog i KAEIOEI 0 KEVTPIKOG DIOKATITNG TTAPOXAG
peupaTog oTn didpKela TNG AeIToupyiag, n “AeiIToupyia auUTOPATNG ETTAVEKKIVN-
ong” evepyoTToIEiTaI AUTOUATA WOTE N CUOKEUN va AeiItoupynoel {avd pe Tov idio
TPOTTO AEITOUPYIOG TTOU EiXE OPIOTEI ATTO TO TNAEXEIPIOTAPIO TTPIV TN SIAKOTIA
pevpaTog. Edv éxel pubuioTEl XpovodIaKOTITNG, N PUBUICT TOU XPOVOBIaKATITN
QKUPWVETAI Kal N Hovada apxidel va AsiToupyei {avd otav eTavéABel To pedua.

Edv dev BEAETE VO XPNOIMOTTOINCETE AUTA TN AEITOUPYIA, ETTIKOIVWVNOTE JE
TNV aVTITTPOCWTTEia yiaTi 8a Tpémrel va aAAdgel n pUBupion TG povadag.
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o OAHI'IEX AEITOYPI'TAY o

KartevOvuvon gornc agoa

® (AYTOMATO)... H repoida puBpiCetal aTnv KATeUBUVOT PONG OEPA YIE TN pE-
yoAUTepn amrodoon. WY=H/ADYITPANZH/ANEMIZTHPAZ:
opigovTia Béon. OEPMANZH: 6¢an (4).

’f;lsu (Xeipokivnta) .... MNa Tnv KaAUTEPN a1r6d00N TOU KAIJATIOTIKOU, ETTIAEETE TNV
eTavw B¢on yia Tig Aeiroupyieg WY=HZ/ADYTPANZHZ, kai
TNV K&TW B¢0n yia Tn Asitoupyia OEPMANZHZ. Av emmiAeyei
n k&Tw B€on Katd TIg Aeitoupyieg WY=HZ/ADYTPANZHZ,
n TePaida YETAKIVEITAI AUTOPATA OTNV OPIZOVTIO BEoN PETA
atr6 0,5 éwg 1 Wpa WOTE VO aTTOPEUXBEI CUPTTUKVWON aTTO
TIG OTAYOVEG.

@Sﬂ (MepioTpo@n).... H epoida peTakiveital TTEPIODIKG ETTAVW KAl KATW.

MIXH KATEYOYNLHY POHY AEPA

A MITSUBISHI ELECTRIC
puieteted 1N KO
0 e

' ) 'c@\

) Mon Tue Wed Thu Fr| Sat Sun
mcwm( ON

H MNa va aAAdGgeTe TNV opidévTia KaTeuBuvon pong agpa.
MeTaKIVAOTE PE TO XEPI TNV KABETN TTEPTIDA TTPIV EVEPYOTTOINCETE TO KAIUATI-

1234@0#80 Easago B OTIKO.

@ TEMP @  (ON/OFF

e 1l o 1l o

(s )
ECONO COOL .
(2 )| (=) Znpeiwon:

Edv puBpifovtal ol KAToOKOPUPEG TTEPTIOES, PNV TTOPAAEIYETE VA ETIIOTPEWETE TIG
opICOVTIEG TIEPTIOEG OTNV APXIKN KAEIOTH B€an.

~_OTIMER___
(@oFF)

' MathoTe TO KOUTTI &] yla va emAEEETE TNV TaXUTNTO
Tou avepioTpa. Me kaBe Trarnua aAAader n TaxuTnTa
TOU QVEUIOTHPA PE TNV TTAPAKATW CTEIPA:

— @ D ) > i O wd D aal — aanll
(AYTOMATO) (ABbpuBo) (XaunAr)  (Meoaia) (YwnAj)  (MoAU uwnAl)

* AUO OUVTOMOI XOPAKTNPIOTIKOI AXOI KTTITT AKOUYOVTAI aTTO TNV E0WTE-
pIKr yovada 6tav etmAeyei n Aeitoupyia AYTOMATO.

« Augnate Tnv TaXUTNTO TOU QVEPIOTAPA Yo VO WUEETE/BEPUAVETE TOV
XWPO O€ TMO GUVTOPO XPOVO. ZUVIOTATAI N Peiwaon TNG TaxUTnTag Tou
avepioTApa HOAIG To dwuATIO WYuxOEei/BepuavOei.

» EAaTTO0TE TNV TAXUTNTA TOU QVEUIOTAPA Yia aBopufn AsiToupyia.

Znueiwon:
AsiToupyia MoAAammAoU cuoTAHATOG

OT1av TTOAEG EOWTEPIKEG HOVADEG AEITOUPYOUV TAUTOXPOVA OTTO Mia EEWTEPIKN
Jovada yia TTapoxn Bépuavong, n Beppokpacia TNG PonRg aépa evOEXETAI VA
ival xaunAn. Ze auth TNV TTEPITITWON, ouvioTaTtal n pUBJIoN TNG TaxUTNTOG TOU
aveploTipa oe AYTOMATO.

VAN
MatAioTe TO KOUTTI ylo va ETTIAEEETE TNV KATEU-

Buvan TnG pong agpa.
Qoo A0 I o o9
(AYTOMATO) (1) ) (3) (4) (5)  (MEPIZTPOOH)

* AUO oUVTOMOI XOPAKTNPIOTIKOI AXO!I KTTITT OKOUYOVTAl OTTO TNV E0WTE-
pIK yovada otav eTmiAeyei n Aeitoupyia AYTOMATO.

* XPNOIPOTTOIEITE TTAVTA TO TNAEXEIPIOTAPIO OTAV AAAGCETE TNV KATEU-
Buvaon pong aépa. H petakivnon Twv opIfovTiwy TTEPCIdWYV HE Ta
Xépia oag Ba TTpokaAéoel Tn duoAeIToupyia TOug.

+ Otav avoiyel 0 IOKATITNG, EKTEAEITOI ETTAVAPOPG TNG BEONG TWV OpI-
COVTIWV TTEPTIdWYV O€ TTEPITTOU £va AETTTO Kal, OTN OUVEXEID, EEKIVAEI N
Aermoupyia. AuTo 10xUEl Kal aTn AeiIToupyia yigng avaykng.

+ Otav o1 opIfOVTIEG TIEPTIDEG PaivovTal Va gival OE PN Kavovikr Béon,

avarpégre ot EEXNEEL
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@ TEMP ©  (DON/OFF

< Lo J1 o

MODE | FAN

(=]

ECONO COOL

(& )

=3
OTIMER
=

n i save

s MaATAOTE TO KOUWTTE katd TN Asitoupyia WYZHZ,
WYY=HZ ECONO ) ©EPMANZHZX yia va eTTIAEEETE TN
AeiToupyia i-save.

e PuBpioTe TN Bepuokpaaia, TNV TOXUTATA TOU QVEUIOTH-
pa Kal TNV KaTeUBuvVaN TNG PONG TOU aépal.

* H idia pUBuIoN €TTIAEYETAI TNV ETTOPEVN QOPA TTATWVTAG OTTAG TO KOU-
i save

b (e )
MTropeite va ammobnkeloete duo pubpioeig. (Mia yia Aeitoupyia WY-
=HZ/WY=HZ ECONO, pia yia @EPMANZH)

EmAEETE TNV KATGAANAN BeppoKpaTia, TaXUTNTA AVEUIGTAPA Kal KATEU-
Buvaon porg aépa oUPPWVA PE TO XWPO OOG.

Kavovikd, n eAaxiotn Beppuokpaaia pubuiong oe Aeiroupyia OEPMAN-
>H eival 16°C. QoTd00, povo Katd Tn Aeitoupyia i-save, n eAaxIoTn
Bepuokpaacia pubuiong eivar 10°C.

ve
MarthoTe {avd 1o KoupuTri ylO VA OKUPWOETE T
AeiToupyia i-save.

* H Aermoupyia i-save ptropei va akupwOei Kai e To TTATNUA TOU KOUMTTI-
ou MODE.

AsiToupyia i-save

* Mia ammAotroinpévn Asiroupyia emavagopdg oag divel Tn duvaToOTNTA VA ava-
KOAEOETE TNV TTPOTIMWHEVN (TTPOKaBOpPIoEVN) PUBHION TTATWVTAG ATTAA TO
KOUTTi . MathoTe Eava To koupTri Kal Ba YeTapeite aTreudeiag oTnV TTPO-
nyoupevn pubuion.

* H Aeiroupyia i-save dev ptropei va opioTei aTov BdopadIaio XpovodIakATITN.

Napdadeiypa xprong:

1. Aeitoupyia €§oikovounoNng evépyelag
AveBdaTe Tn Bepuokpaoia katd 2°C pe 3°C oe Aeitoupyia WY=H A avrioToixa
eAaTTWOTE TN O€ Aecitoupyia OEPMANZH.
AuUTA n pUBuIoN gival IBAVIKA YIa OKATOIKNTOUG XWPEOUG | KaTtd Tn dIdpKeia
TOU UTTVOU.

2. ATT0BrKeuan GUXVA XPNOIUOTIOIOUMEVWY PUBUICEWV
AmoBnkevoTe TN pUBNION TNG apeTKeiag aag yia TG Aeiroupyieg WY=H/WYY=H
ECONO kai ©EPMANZH. Auté oag Sivel T duvatdtnTa va eTAEEETE TIG aya-
TINPEVEG 0OG PUBUIOEIG UE TO TTATNHA EVOG KAl HOVO KOUUTTIOU.

Znpeiwon:
Otav xpnoiuyotroigital To TTOAATAS olotnua MXZ-8A140, dev eival duvatn n
pUBHIoN TnG Beppokpaaiag oToug 10°C. Akdpa ki av n Beppokpaaia pubuioTE
aToug 10°C, 1o kKAipaTiaTiké Ba Asitoupyei aToug 16°C.

.......................................................................................................................................................................................................................................................ﬁ

A MITSUBISHI ELECTRIC
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MODE | FAN
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OTIMER

| ECONOCO0L
’ MamoTe To KoupTTi Katd T Aermoupyia WYZHE

yia va ekivioel n Aemoupyia wagng Econo (ECONO COOL).
H povdada ekTeAei TNV TTEPIOTPOPIKA AeIToupyia katakdpupa pe didipo-
poug puBuoug avaloya pe Tn BEpUOKPATia TNG PONG aépa.
ECONO COOL

MatioTe Eavé 1o kouptti (&) yia va akupwoeTe T
Aeitoupyia wugng Econo (ECONO COOL).
* H Aeitoupyia wigng Econo (ECONO COOL) akupwveTal 6Tav TTATAOE-

Te K&TToI0 a11d T KOoUupTTId VANE.

Ti givan n) Aerroupyia “WY=H ECONO (ECONO COOL)”; —

H mrepioTpepopevn pon aépa (ahhayn Tng porg Tou aépa) divel TNV aiobnon
peyaAUTepng dpoaidg atmd 6, Ti n atabepn pon aépa. H emAeyuévn Beppokpa-
oia kal n kareuBuvan porg Tou aépa aAAGgouv autéuaTa aTTd TO PIKPO-ETTE-
gepyaoTn. Eival duvari n xprion Tng AeImoupyiag wigng Xwpig va PEIWVETAI N
aioBnon Tng dveong. Qg aTTOTEAECUO PTTOPEITE VO ESOIKOVOUNTETE EVEPYEIQ.

\NOA

e MaTrOTE TO KOUUTTE n Kot TN didpkela TNG
A€ITOUPYIag yia va pubuicETeE TO XPOVOUETPNTH.

(Xpovodiakottng APXHE) :
H povada 6a ENEPIOMOIHOEI
TNV €TMAEYUEVN WpPA.

(Xpovodiakdémtng TEAOYZ) :
H povdada 6a ANIENEPIOIMOIH-
OEI tnv emAgypévn wpa.

* AvaBooBnvel n évdeign ©ON | OOFF,
* BeBauwdeite 011 £KOUV pUBNIGTEI CWOTA N TPEXOUTD NUéPa Kol wpa. PEAYIEK]

(e0fp)

__— Matote 10 KoupTi CA J (AlEnon) kar (Cv_J (Meiwaon)
yla va pUBUICETE TNV WP TOU xpovoélqKorrTn.

Me k@B Tratnua n pUuBuion TNG WPag augdvetal i peiwveTal Katd 10 AetrTd.
* PuBuioTe T0 XpovodiakdTITn 6Tav avaBooBrvel To @ON ) TO @OFF.

. NatnoTe Eava To KOUPTT (@ON] 1) TO KOUPTTI (O0FF) yIa
VO OKUPWOETE TO XPOVOBIAKOTITN.

ZI‘“IEINO‘I]

O1 xpovodiakdmteg APXHZ kai TEAOYZ pmopolv va xpnoigotroinBolv ae auvdua-
opo. H évdeign & utrodeikvUel T O€Ipd TwV AEITOUPYIWV TOU XPOVODIAKOTITH.

*  Xe TmepiTTwon SIaKoTIAG peUPATOG £GV €XEl OpIOTEl XpovodlakdTTNG APXHZ/TE-
NOYZE, avatpéETe 0TNV EVOTNTA “AEITOUPYIa QUTONATNG ETTAVEKKIVAONG”.
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o OAHI'IEX AEITOYPI'TAYZ o

EITOYPTTA EBAOMAAIAIOY XPONOAIAKOIITH (WEEKLY TIMER)

* Mmopeire va pubpioere éwg kai 4 xpovodiakérmeg APXHZ (ON) i TEAOYZ (OFF) yia kabe nuépa g eBdopddac,
« Mmopeire va puBpioete wg kai 28 xpovodiakomeg APXHE (ON) i TEAOYZ (OFF) yia pia eBSopdda.

I.X. :ExreAeiar otoug 24°C amd v wpa Tou Bor utrvijoete péxpr v QUYETE o To oTTiTI Kan eKTEAEiTaI OTOUG
27°C am6 TV Gpal rou Ba EMOTPEWETE OTTTI PEXPI TNV Wpdl TTou Ba TATE yia UTTVO TI KABNpEPIVE,
EkreAeital oToug 27°C a0 TV Wpa TTOU Ba SUTTVAGETE M0 apyd PEXPI v TIATE Yia
UTvo vwpig To LaBpatokipiako.

Mon P0UBuion1 PUBuion2 PUBuion3 PUBuion4
N ON OFF ON OFF
24°C 27°C
Fri 6:00 8:30 17:30 22:00
PUBpion1 P0Buion2
Sat
N ON OFF
27°C
Sun
8:00 21:00
Znpeiwon:

H p0Buion Tou amhol xpovodiakémn APXHE/TEAQYZ (ON/OFF) eivar SiaBéaipn evw o eBdopadiaiog dia-
KOTITNG €ivan evepyoTrompévog. e autiv Ty Trepitwan, o xpovodiakdmng APXHZ/TEAOYZ (ON/OFF) éxel
mpotepaidTTa évavti Tou eRdopadiaiou xpovodiakdTn kai n Aemoupyia Tou efdopadidiou povodiakdTm Ba
Eexivijoe TGN peté T ohokApwan g Aeimoupyiag Tou amhou xpovodiakémn APXHZ/TEAOYZ (ON/OFF).

A MITSUBISHI ELECTRIC

pieleted =Ml <K
] “' 3RO

LI

Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun
(CSETJoLock on OOFF
123435 dH:B85d5:85

© TEMP &  (DON/OFF
\ AN [©)

FAN

\\_

WEEKLY

TIMER  eoir/send
Ol

ON/OFF
|
DELETE

A
TIME
v

CLOCK RESET
O =é

PoOpion tov efoopadiaiov xQovodiakomnTh

* BeBaiwBeite 611 £X0Uv pUBPIOTEI CWOTA N TPEXOUCA NUEPA KAI WPA.

EDIT/SEND
s MatAoTE TO KOUWTTI yla va gloaxBeite oTn Acimoup-
yia pUuBuiong Tou gRdopadiaiou XpovodIaKOTITH.

[ Mon * AvaBoopriver n
£vodeign CSETD.
1 Sttt

s [NATAOTE TA KOUPTTIC Kal YIO va TTIAECETE TNV
nuépa Kai Tov apiBud TnG pUBuIoNG.

M.x. : ‘Exouv emiAeyei
[Mon Tue ... Sun]
kai [1].

¥
[/ Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun

1 --l--

--or

n

—
MatAoTe TO KoupTT yia va
€TMAEEETE TNV NUéPa TNG EBOOPAdAG
TT0U B pUBpIOTEI.

MaTwvtag To KoupTri

€TTINEVETE TOV
apiBué pubuiong.

EMon*Tue*Wed*Thu-*Fri *Sat*Sun-] [-> 1+-2-+3 -4 -]
Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun

* MmopeiTe va eTIAEEETE OAEG TIG NUEPEG.
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MatoTe Ta KOUPTIA , Kal yla va pubpioe-
1e APXH/TEAOZ (ON/OFF), wpa kai Beppokpaaia.

(TEZ) Mon Tue Wed Thu Fri Sat Sun| T-X- : 'Exouv emmiAeyei
00N ot [ON], [6:00] kau
! Bl Mo [24°C].

. O )
Mariote 10 kouyi (5 5 Y VA ETREETE | | MamoTe o koupi || MaTaTe To Koup

Tov ypovodiakdmrm APXHZTEAOYZ (ON/OFF). A A
[ OON > OOFF l TIME TEMP
v v

MarAaTe T0 KOUpTH
yio va dlaypawerte Tn pUBpion
TOU XPOVOJIOKOTITN.

yla va pubuioete
TNV Wpa.

yla va pubpuioete
Tn Bepuokpacia.

* KpatroTe TTatnuévo To KOUuuTTi yia va aAAGEeTe TNV wpa ypriyopa.
* H Bepuokpaaia pmopei va opiotei petagu 16°C kai 31°C aTov efdopadiaio XpovodiakoTTn.

MaTAoTe Ta KOUPTTIG Kal YIO VO OUVEYITETE Va
PUBUICETE TOV XPOVOBIOKOTTTN YIO AANEG NUEPES Kai/r) apiBuoUc.

4

EDIT/SEND
MatAoTe TO KOUTT yia va OAOKANPWOETE KAl Va PETASW-
o€TE TN PUBUIoN Tou efdopadiaiou XPovodIakoTITh.
Mon * H évdeign TToU
CLOCK avapoapnve 6a oBroel

Kol Ba eppavioTei n
TPEXOUOQ WPA.

]
1

'

i
LI

Znpeiwon:
EDIT/SEND
* [arqoTe 10 KoupTi YIo Vo pETadaeTe Ta aToixeiar TG pUBRIong Tou efdopadiaiou ypovodiokd-

I 0TV E0WTEPIKT] povada. ZTPEWTE To TAEXEIPIOTAPIO TTPOG TV ETWTEPIKN povada yia 3 deutepOAeTTa.
« Orav puBpiCere Tov XpovodiakdTTm yio TEPIoadTEPES OTT it npépeg T eBBOABA 1 yia TepIoTbTepOUg aTid évav
apiBuolg, dev xpeiddetar va Tramde To KoupTr yia kGBe pUBpion. Marfote To KoupTi i popd
agou €xere ohokAnpuwae! 6Aeg Ti puBpioeig. Oa amoBkeutoUv OAeg of pubpioeig Tou RS0 adIaiou yPOVOBIOKGTTT.
MarAoTe 10 KoUK yia va gioayBeite ot Aemoupyia puBpiong Tou eRdopadiaiou xpovodiakd-

TITN KaI TTaToTE Kol KpaTaTe TaTnuévo yia 5 deutepdetta To koupri (DELETE yia va aproete OAeg Tig
puBpioeig Tou efdopadiaiou XpovodiakGTT. ETPEWTE TO TNAEXEIPIOTAPIO TIPOG TV ECWTEPIK Hovada.

WEEKLY
MatoTe TO KOUWTTI YIQ VO EVEPYOTTOINOETE TOV
eBdopadiaio xpovodiakdTTn. (H évoeign [EM avapel.)

* Ortav eival evepyoTroinuévog o Bdopadiaiog xpovodiakoTTng, Ba avd-
Ber n nuépa Tng eBdopadag Tng oTToiag £xel OAOKANPwOEi N pUBUIoN.

WEEKLY
I MatroTe Eava To KOUUTTH VIO VO OTTEVEPYOTTOINOETE
Tov £Bdopadiaio XpovodiakoTTn. (H évdeign oBnvel.)

Znueiwon:

O1 amoBnkeupéveg pubpioeig dev Ba diaypagolv étav amevepyotroindei o efdopadiaiog xpovodiakdTITnG.

Aeyxog T guBLaTS TOV EBdOpADIALOV XQOVODIAKOTTY

[EEED)
MatoTe To kouuTri LSELJ yia va eicayBeite aTn AsiToup-
yia pUBuiong Tou efdopadiaiou XpovodIaKOTITH.

* AvaBoofrvel n évdeign CSET.

MaroTe TA KOUPTTIA A VIO VO TTPOBAAETE TN
PUBUION TNG CUYKEKPIPEVNG NUEPOG 1 apiBuoU.

. MotioTe TO KOUTT yia £€050 a6 TN AeIToupyia
pUBuIoNG Tou £Rdopadiaiou XPOVOdIaKATITN.

Znueiwon:
Orav €xouv emiAeyei OAeG o NEPES TNG EBDOPEDAG YIa TIPOBOA Twv PUBHICEWY Kal avAPETE
Toug TrEpIAaBAVETAN pia SIOQOPETIK PUBKION, Ba eupavioTei n Evdeign = =7 = = = =9,




Odnyieg:

* AmoouvdéoTe TNV TTAPOXA PEUNATOG N KAEIOTE TO SIGKOTITN TTPIV ATT6 TOV
KOBapIoPO.

* [pooégTe va pnv ayyitete Ta HETOAAIKG pEPN pE Ta XEPIO OAG.

*  Mnv xpnoipoTtroieite Bevdivn, apaiwTIKE, OKOVEG YUOAIOPATOG ) EVTOUOKTOVA.

» XpnoipoTtroieite povo diaAupéva atraAd aTroppUTTavTIKA.

* Mnv ekBETETE TO EEAPTAATA OE GPETO NAIKS PWG, OTN (EOTN ) O€ QWTIA
YO VO OTEYVWOOUV.

* Mnv xpnoidoTroigite vepod o€ Beppokpaaia peyaAltepn atd 50°C.

®iktpo aépa (Piktpo vavosoRTIOIOY AEVKOYPUGOV)
B KaBapileTe TO kGO 2 eSouadeg

*  AQaip£oTe T OKOVN PE NAEKTPIKA OKOUTTA, 1) EETTAUVETE TO PE VEPO.
* A@oU To TTAUVETE pE VEPOS, APATTE VO OTEYVWOEI KOAG O€ OKIEPS PEPOG.

Ti ivai To “@iATpo vavoowpaTidiwv Acukdypuaou™;

Ta vavoowpartidia Aeukdxpuoou ival Kepapikd ocwuartidia. Ta ocwuari-
d1a elodyovTal pEoa aTO UAIKO TOU QIATPOU, PE QTTOTEAECHA TA NUI-PO-
viga avTIBakTnPISIoKA Kal aTTOOUNTIKA XOPAKTNPIOTIKA Tou @iATpou. Ta
vavoowuartidia AeUKOXPUTOU €ival avwTePa TNG KATEXIVNG (VOGS Blo@Aa-
Bovoeidoug TTou TTepIEXETal aTO TIPdaIvo Tadi) o€ amddoan. To QiATpo
vavoowuaTidiwv AEUKOXPUCOU XPNOIPOTTIOIET QUTAV TN XNHIKT évwaon OxI
pévo yia Tn BeATiwon TNG TTOIGTNTAG TOU A€Pa, AAAG Kai yia TNV eEAAEIYN
Twv BakTnpiwv Kai Twv 1Wv. AuTo To QIATPO aépa €xel ETdpATN NUI-Po-

VIPNG dIGPKEIOG aKOUN Kal YETG TO TTAUCIYG TOU PE VEPD.

MzpooTtivo 9aTvona.

1. ZNKWOTE TO PTTPOCTIVO QATVWHA PEXPI VO OKOUOTET £va “KAIK”.

2. KAeioTe KaAd TO PTTPOOTIVO GATVWHA Kal TTECTE TA
onueia TTou onueIwvovTal PE BEAN. < < N
3. KaBapioTe To PTTPOCTIVO PATVWHA XWPIG va TO

ATTOOUVOETETE OTTO T povdada.

*  ZKouTrioTe e éva paAakd, oTeyvo Travi. ‘Eva €18ikd, JaAakd, oTeyvo Travi

TTapéxeTal pévo pe Tov TUTT0 MSZ-EF**VEB.

» Xpnoipotroiate 1o €1d1k6 MAAAKO, ZTEFNO MANI. ApiBudg egapTnudTwy

MAC-1001CL-E

* Mnv pouNIddeTe TO PTTPOOTIVO PATVWHA OE VEPD.

0 ZNHavTiKo

e H emeaveia tng eCWTEPIKNG HOVADAG YOEPVETAI EUKO-
Ad, CUVETTWG, TTOTE PNV TPIBETE N KTUTTATE TN HOVAdA HE
okAnpa avrikeipyeva. Emiong, kara tnv tomo@érnon n
APAiIPECT) TOU NTTPOCTIVOU PATVWHATOG, O XEIPICHOG TOU
TIPETIEI VA YIiVETAI TIPOCEKTIKA Yyid va HnV mpokAn6ouv
ydapoipara o€ auTo.

e Mnv XPNOoIHOTIOIEITE SPACTIKA TPOIOVTA KaBapioHoU,
YIa VO aITo@UYETE YOAPOiHATA OTNV EMPAVEIA TNG ECW-
TEPIKNG HOVABAG.

e Eival moAU e0KOAO va HEivOUV SaXTUAIEG OTNV EM@PAVEIA
NG ECWTEPIKNG povadag. Eav maparnpnoere dayxTuli€g,
OKOUTTIOTE TIG ammaAd HE £va OTEYVO, HAAAKO Travi.

o Edv XPnOIHOTIOIEITE KATIOIO EUTTOTIOHEVO HE XNHIKKA OU-
gia mavi Tou gumopiou, akoAouBNOoTE TiIg 0Bnyieg TOU TO
ouvodeUouv.

e Mnv a@nVETE TO HITPOOCTIVO TMAAICIO AVOIXTO Yid TIAPATE-
TAHEVO XPOVIKO SiaoTnpa.

®irtpo kabapopov aEpa

(HAeKTPOGTATIKO, OVTIOALEPYIKO

QiATpOo eviOPO®V)

Kalge 3 pnveg:

*  ATTOPOKPUVETE TN OKOVN PE NAEKTPIKF OKOUTTA.

Orav dev gival Suvarin n aMoOHdKPUVON TG OKOVNG HE NAE-

KTPIKN oKOUTIA:

*  A@noTe To QIATPO Kal TO TTAQiCIO Tou va pouAidaouy o€ XAIapd vepo
TPIV Ta EETTAUVETE.

* A@ouU 1O TTAUVETE, APrOTE TO VO OTEYVWOEI KAAG O€ OKIEPO PEPOG.
ToTroBeTAOTE OAEG TIG TTPOEGOXEG TOU PIATPOU aépPa.

Kalg xpovo:

« o BEATIOTN atrédoon, avTikadi-
oTdre TO QiIATPO KaBapiopou agpa
He Kaivoupylo.

e ApIBUAEG e§apTNUATWY

MAC-2320FT

TpaBAgTe TO yIa va TO aPaIPECETE
atroé 10 GiATPO aépa

* KaO@apileTe TakTIKd Ta @iATpa yia BEATIOTN amédoon kai
HEIWON TNG KATAVAAWONG PEUHATOG.

* Ta BpWHIKA @IATPA TIPOKAAOUV CUNTIUKVWOT VEPOU OTO
E£C0WTEPIKO TOU KAIHATIOTIKOU, N omoia Oa cupfdaAel oTnv
avanTuén HUKATWV, 6TTwg N HoUxXAa. M’ auté cuoTRVETAl
va ka@apileTe Ta PiATpa aépa Kade 2 eBSopadeg.
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o OAHI'IEX AEITOYPI'TAYZ o

- TAN NOMIZETE OTI YITAPXEI KAITOIO ITPOBAHMA

Akopa kai av eAeyx8o0v Ta TrapaTrdvw onpeia, eav n Jovada dev eravéAbel, &i-
OKOWTE TN XPrion Tou KAINOTIOTIKOU KOl GUPBOUAEUTEITE TOV AVTITIPOGWTTO 0OG.

ZUPTITWH
EowrTepikn povada

EgAnynon & onpeia eAéyxou

H povada ev Aeitoupyei.

« Eival avoixtég o SIakoTTnG;
« Eival ouvdedepévo 1o KaAwdio pelpaTog;
« ‘Exel puBpioTei o xpovodiakomTing ENAP=HZ;

H opigévTia Trepaida dev KiveiTal.

« ‘Exouv gykataoTabei owaTd n opifovTia Kal n KABeTn
Tepoida;

MATTWG £x€l TTAPAPOPPWOEI TO TIPOTTATEUTIKO TOU
QVEHIOTHPA;

‘Otav avoiyel 0 JIaKOTITNG, EKTEAEITAI ETTAVAPOPE TNG
Béong Twv opIfOVTIWY TTEPTIdWY O€ TTEPITTOU Eva
AeTrT6. MeTdl TRV OAOKApwONG TNG £TTAVAPOPAG,
OUVEXICETAI N KAVOVIKA AgiToupyia Twv opIovTiwv
TEPOidwy. AuTO I0XUEI Kal oTn AgiToupyia Wyugng
avaykng.

H povdada dev ptropei va Aeitoup-
YAOE! yIa TIEPITTOU 3 AeTTITA PETG
TNV €TTAVEKKIVNON.

AuTd TTpOCTATEVEI TN POVADA pE EVTOAR) TOU HIKPOE-
Te€epyacTr). MepIPEVETE.

ATT6 1O OTOMIO £§600U aépa TNG
£0WTEPIKAG Hovadag e&épyovTal
udPATHOI.

O kpUog aépag amd Tn Povada Wuxpaivel ypriyopa
TNV uypacia Tou aépa péoa OTO XWPO, N oTroia
METATPETTETAI O€ UDPATHOUG.

H mrepioTpo@ikr Aeitoupyia Tng OPI-
ZONTIAZ MEPZIAAY avaoTéAeTal
yia Aiyo, Kai ETTEITO ETTAVEKKIVEITAI.

Autd cupBaivel TTPOKEINEVOU VO TTPAYHOTOTIOIEITA
@uaIoAoyIKd n TTEPICTPOPIKN AgiToupyia Tng OPIZO-
NTIAZ MEPZIAAL.

Edv emAégete T Aeimoupyia MEPI-
XTPO®H oe Aeimoupyia WYZHEZ/
AGYTPANZHZ/ANEMIZTHPA, n
K&TW opIféVTIa TTEPaida Sev KIVEITal.

Eival puoioAoyikd, n kaTw opigdvTia epaida va punv
Kiveital 6tav éxel emAeyei n Asiroupyia MEPIZTPO®H
ot Aerroupyia WYZHZ/ADYTPANZHZ/ANEMIZTH-
PA.

H kateuBuvan porig Tou aépa
aAAGgel Katd Tn dIAPKEID TNG
AeiToupyiag.

H kateuBuvan Tng opifovTiag
Trepoidag Sev PTTOPEi va pUBUIOTET
atrd TO TNAEXEIPIOTAPIO.

Edv katd tn Aermoupyia WYZHZ ) AOYTPANZH g
povadag, n SIGPKEI TG TTAPOXNG TOU AéPa TTPOG TA
KaTW dlapkéael TepioadTepo amd 0,5 €wg 1 wpa, n
kareuBuvaon Tng pong Tou aépa Ba aAAdgel auTopaTa
e opIfovTia BEoN, TTPOKEINEVOU VO aTToQeuxBei n
oupTrUKVWOnN Kai n diappon vepou.

Karda mn Aerroupyia Béppavong, dv n Bepuokpacia
PONAG Tou aépa ival TTOAU XaUNARA i} TIPAYUOTOTTOIETal
amréyugn, N opIZOVTIa TIEPCIdA HETAKIVEITAI QUTOPATA
og opIfovTia Béon.

Kard 1 Aerroupyia 8éppavong,
n AerIroupyia dIaKOTITETAI YO
TrepiTrou 10 AeTTTd.

H ewrepikr| povada gival o€ kardoTacn amoyugng.
MNepipévete 10 TTOAD 10 AeTITd péxpl va oAokAnpwOEi n
Siadikaaia. (Otav n e§wrepikr Beppokpacia eival TTOAU Xa-
HNAR Kai n uypacia oAU uynAn, oxnuarigeral méayog.)

H povada apxigel va Aeitoupyei
atd pévn Tng 6Tav aToKaTa-
oTabei n Tpoodoaia pelpaTog,
Xwpig va éxel AdBel evioAr atéd o
TNAEXEIPIOTAPIO.

Ta povréha autd diaBéTouv AsiToupyia autéuarng
ETTAVEKKIVNONG. Z€ TTEPITITWON TTOU SIAKOTIE N TPOYO-
Soaia TNG HOVAdAG XWPiG va TNV ATTEVEPYOTTOINTETE
aTrd TO TNAEXEIPIOTAPIO, OTAV ATTOKATAOTABEI N TPO-
podoaia, n povada Ba apxioel va AeiToupyei auTdpaTa
oUPQWVa PE TIG PUBUICEIG TTOU EiXaTE OPITEI ATTO TO TN-
AexeIPIOTAPIO TIPIV OTTO TN SIOKOTTA TNG TPOPOBOTIaG.
AvaTtpégte otnv evéTnTa “AciToupyia autdpaTng

etravekkivnong” PRI RN

O1 800 opIgdvTIEG TIEPTIdES ayyi-
Zouv n pia TNV GAAN. O1 opigdvTieg
TTEPOTIOEG €ival O€ Pn Kavovikn
Béan. O1 opIgdvTIEG TTEPTIdEG OEV
£TTAVEPXOVTAI TN OWOTH “KAEIOTH
Béon”.

EkTeAéOTE KATTOIO OTTO TIG TTOPAKATW EVEPYEIEG:

« KAeioTe kal avoigTe 10 SIaKOTITN. BeBaiwBeite 611 01 0pIf0-
VTIEG TTEPCIOEG PETAKIVOUVTOI OTN OWOTH “KAeIoTH Béon”.
ZekIvAOTE Kal DIaKOYTE TN AgIToupyia wigng avaykng
Kal BeBaiwbeiTte 6T 01 0PICOVTIEG TTEPTIOEG PETAKIVOU-
vIal 0T owaoTr “KAIoTr Béon”.

Ztov 1pdTT0 Acitoupyiag WY=HZ/
ADYTPANZHZ, étav n Beppokpacia
Swyariou TANCIAOE! T BepPoKpaaTia
TTOU £X€l OPIOTE], OTAPATA N AEIToup-
yia TNG EEWTEPIKAG povAadag Kal,

OTn OUVEXEID, N ECWTEPIKF) HovAada
AeiToupyei e xapnAr TaxutnTa.

‘Otav n Beppokpacia dwpaTiou atrokAivel atmd Tn
Beppokpaaia TTou €xel opIoTE(, EeKIVE N AeIToupyia Tou
E£0WTEPIKOU AVEPIOTAPA CUPQWVA HE TIG pUBYITEIG
OTO TNAEXEIPIOTAPIO.

H eowTePIKA povada atmoxpwya-
TiCETAI PE TOV KAIPO.

* MapdAo Tou 1O TTAACTIKG YiveTal KiTpivo Adyw Tng
ETTIOPACNG KATTOIWV TTAPAYOVTWY, OTIWG UTTEPILSOUG
akTIvoBoAiag kal uynAng Beppokpaaiag, ol AsiToup-
Yieg Tou TTpOidVTOG dev eTTNPEdGovTal.

MoAAa1rA6 oUoTnpa

H eowTepIkr povada Tou Bev Ael-
Toupyei BeppaiveTal Kal aKOUYETal
aTré TN povada £vag fX0g, OoIoG
HE X0 vEPOU TTOU TPEXEL.

Mia pikpr) TTooOTNTA WUKTIKOU UYPOU GUVEXICE! va pEEl
HEOQ OTNV ECWTEPIKI HoVAda, TTAPOAO TTOU auTH dev
AeiToupyei.

Orav éxer emmiAeyei AsiToupyia B€p-
pavong, n Asiroupyia TG Hovadag
OV §eKIVa apéowg.

Edv evepyotroi\oeTe Tn povada Katd Tn SIAPKEI
amoYuUENG TNG EEWTEPIKAG HOvAdag, atraltouvTal
MePIKG AETTTA (TO TTOAU 10 AeTTTA) PEXPI VO apXioel n
Tapaywyr Beppol agpa.

ESwTtepikn povada

O avepIoTAPAG TNG EGWTEPIKAG HO-
vadag dev TIEPIOTPEPETAI, TTAPOAO
TToU AEIToupyei 0 aupmeoTAG. Ma-
POAO TTOU O avepIoTAPAG apxidel va
TIEPIOTPEPETAI, CUVTOUA OTAUATA.

Otav n egwrepikr Beppokpaaia gival XapnAn Katd
N Agitoupyia WYugng, o avepioTApag AeiToupyei dia-
KEKOPUEVA yia va dIaTnenBEl IkavoTroInTIKr aTrédoan
Wogng.

Ymdpxel dlappon vepou amod v
£EWTEPIKA povada.

Katd mn Aeimoupyia WY=HZ 1 AGYTPANZHZ, ol ow-
NAVEG fj Ta TpAPaTa oUvOEoNG TwV CWARVWY WixovTal
HE aTTOTEAETHA VA dNMIOUPYEITAI GUPTTUKVWOT).
Karé tn Aeitoupyia B€ppavang, To vepd TTOU CUNTTU-
KVWVETAI OTOV EVOAAGKTN BeppoTNTag OTALE!.

Kard mn Aeiroupyia 8€ppavang, n Asiroupyia atmoyu-
&NG NILOVEI TO VEPO TTOU £XEI TTAYWOEI OTNV EWTEPIKNA
Hovéda Kal OTAGE.

ATT6 TNV £EWTEPIKN Povada e§Ep-
XETAI AEUKOG KATTVOG.

Katd m Aeimoupyia 6éppavong, o atpég Tou Snuioupyeital
amé T Aeiroupyia améyugng HoIagel Pe AEUKOS KaTTvo.

Gr-9

6 00000000000 00000000000000000000000000000000000000060060060000000000000000606066066000060800600800666000608006000006066000860006000060000000600000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000s0sssssssssscsss

ZUPTITW)| Egnynon & onpueia €

TnAexeipioTiplo

Aev epgaviCeTal évoeign oTo
TNAEXEIPIOTAPIO 1] €XEI PEIWOET
0 PWTIoNSG TNG. H ecwTepIKn
Hovada dev avTaTIOKPIVETAI OTO
ofpa Tou TNAEXEIPIOTNPIOU.

« Eival dd¢eieg o1 pmmatapieg;

« Eival owoTr n TOAIKOTNTA (+, -) TWV PTTATAPIWY;

* MATIWG TTaTdTe TA KOUPTTIG OTO TNAEXEIPIOTAPIO
KATTOI0G AAANG NAEKTPIKAG OUOKEUNG;

Aev utrdpxer yogn n Béppavon

O xwpog dev WuxeTal fi Beppaive-
Tal ETTAPKWG.

« Eivar katdAMnAn n puBuion BeppoKpaaiag;
 Eivar KatdAANAN n pUBpion Tou avepioTipa; AMNAEETE
UBUION TOU QVEUIOTAPA O€ HeyaAUTEPN TaXUTNTA.

Ta @iATpa eival kaBapd;

Eivai kaBapdg o avepioTipag 1 0 eVOAAAGKTNG Beppd-
TNTOG TNG ECWTEPIKAG HOVADAG;

MATIWG UTTEPXOUV EUTTODIA TTOU PPAJOUV TO GTOMIO
€10600U N} £€600U EPa TNG ECWTEPIKAG I TNG EGWTE-
PIKAG poVAdag;

MATTWG Kd&ToIo TTapaBupo 1| TTOPTA Eival AVOIKTH;

O XWpog dev YPUXETAI ETTAPKWG.

‘Otav 010 XWpo YiveTal Xprion avepioTrpa fi Koudivag
agpiou, augdvel To QopTio YUENG PE ATTOTEAECUA N
Wugn va gival aveTtapkg.

‘Orav n egwrepikr) Beppokpaaia eival upnAn, n wogn
UTTOPEI VO PNV gival ETTAPKAG.

Aev yivetal eTTapkng Béppavon
TOU XWPOU.

Otav n egwreplkn Beppokpacia gival XaunAn, n
Béppavon PTTopEi va Ny eival ETTAPKAG.

Kardé tn Aertoupyia Tng Bép-
pavang, o aépag dev CEpXETal
AUEOWG.

Mepipévete 600 n povada eTolpddeTal va TTapdyel
Beppo aépa.

Pon aépa

O aépag armd TNV ECWTEPIKN
Hovada pupilel TTepiepya.

Ta @iATpa eival kaBapd;

Eival kaBapdg o avepioTipag 1 0 eVOAAAGKTNG Beppd-
TNTAG TNG ECWTEPIKAG HOVADAG;

H povdada ptropei va ammoppo@d pia oopf TTou
TIPOGKOAAGTAI GTOV TOiX0, GTO XaAi, OTa TTITTAQ, OTA
pouxa, KATT. Kal va Tnv Byddel ue Tov aépa.

"Hxog

AkoUyeTal évag Eepdg KPOTOG.

AuTé 0 fxog TrapayeTal amd T SIacTOAR/CUCTOAR
TOU UTTPOCTIVOU QATVWHATOG, KATT., AOyw aAAayng
NG Beppokpaaciag.

AkoUyeTal AX0G oav KEAGpuUoua.

O )X0G aUTAG aKOUYETaI OTAV O EGWTEPIKOG OEPAG TTOU
QATTOPPOPATAl ATTO TO CWAAVA ATTOOTPAYYIONG AVOIYEl
TNV TTEPIOXA CUANOYNG I} TOV avepioTrpa e§agpiopou,
HE aTTOTEAEOUA VO PEEl TO VEPO TTOU KUAG PE€oa aTo
OWARvVa aTTOaTPAYYIONG.

O fixog auTdG akouyeTal eTTioNg dTav QuUOd o ew-
TEPIKOG a€pag PECO OTN OWARVA ATTOGTPAYYIONG
aTnNV TTEPITITWON TTOU O €EWTEPIKOG AVEHOG gival
10XUPOG.

ATI6 TNV ECWTEPIKA HOVADA aKOU-
YETal éVag PNXAVIKOG AXOG.

MpokerTal yia Tov AX0 TTou TTapdyeTal aTtrod TNV evep-
yoTroinon/aTrevEPYOTTIoinan TOU QVEUIOTAPA 1 TOU
OUWTTIEOTR.

AxoUyeTal 0 1X0g vepou TTou péel.

MpoKeITal yia TOV X0 POrG TOU YUKTIKOU fj TOU vEPOU
TTOU CUMTTUKVWVETAI OTN Jovada.

Mepikég Qopég akouyeTal Evag
OQUPIXTOG AXOG.

Mpokertal yia Tov Ao TTou TTapdyetal dtav apyider n
POI WUKTIKOU UypoU péoa oTn povada.

XpovodIakoTTNG

O eBdopadiaiog XPovodIakoTTNG
Sev AeiToupyei cUPQWVA PE TIG
pubpioeig.

‘Exel puBpioTei 0 xpovodiakoTTng APXHZ/TEAOYZ
(ON/OFF);

MeTadwoTe ¢ava Ta oToIXEia TNG pUBHIONG TOu
£Bdouadiaiou XPovodIaKOTITN OTNV ETWTEPIKN HO-
vada. Otav yivel n emTuxfig Ayn Twv oToixeiwy, Ba
QKOUOTE] £VO TIAPATETAPEVO NXNTIKG GTHA (UTTITT) aTTO
v eEwTePIKA povada. Edv n Afyn Twv oToIxEiwv
atoTUxel, Ba akouoToUv 3 gUVTOPO NXNTIKG CAATA
(umiT). BeBaiwBeite 611 Ta oTOIXEIO £X0UV ANQOE pE
eTITUYa. w

‘Otav onuelwbei dIOKOTIF) PEUNATOG, TO EVOWHATWHE-
VO POAGI TNG E0WTEPIKAG Hovadag Ba gival AavBaoé-
vo. Qg atrotéAeopa, o BdoPadIaiog XPovodIakATITNG
€VOEXOPEVWG VA PNV AEITOUPYET KAVOVIKA.
BeBaiwbeite 0TI Ba TOTTOBETATETE TO TNAEXEIPIOTHPIO
o€ onpeio atrd 1o o1roio Ba EMTPETTETAI N AfYn Tou
ORAPATOG ATTO TV ECWTEPIKT HOVAESA.

H povdada evepyoTroigi/atrevepyo-
TToIEl TN AgIToupyia pévn tnG.

Eival puBpiopévog o eBdopadiaiog XpovodIakoTITnG;

ZTIG TTAPOAKATW TEPITITWOEIG, SIaKOWTE TN AEITOUpPYia TOU KAIHATIOTIKOU

KOl CUMBOUAEUTEITE TOV AVTITTIPOOWTTO 0OG.

* Ortav uttapyel dlappor) vepouU aTrd TNV ECWTEPIKN Povada.

» Ortav avaBoofrivel n Tavw evOEIKTIKF Auxvia AeiIToupyiag.

+ Otav o dIOKOTITNG TTEPTEI CUXVA.

* To onua Tou TNAexeIpIoTNPiou dev AapBAvETal 0€ XWPO OTTOU XPNCIHO-
TroIEiTal NAEKTPOVIKOG AapTTTrpag @Bopiopou TuTTou ON/OFF (AapTrtipag
®BOPICYOU PE HETAOXNMATIOTH, KATT.).

* H Aeitoupyia Tou KAIHOTIOTIKOU TTpOKaAei TTapePBOAEG OTN padIoPWVIKA
1 TNAEOTTITIKA) Ajwn. MTTOpEi va aTraiTeiTal EYKOTAOTACHN EVIOXUTH VIO TN

OUOKEUN TTOU €TTNPEACETal.

+ Ortav akouyeTal £vag aouvABIGTOG fX0G.



NA AEIT YPTHEEITTA TIOAY KAIPO

. PuBpioTe TV uwnAdTEPN BEPpOKPOCTIia 0T AciToupyia WY-
=HX kai AeitoupyAoTe TN povada yia 3 pe 4 wpes. PRANE
* H d10dIKaoia auTr) OTEYVWVEI TO ECWTEPIKO TNG HOVADAG.
 H uypaaia TTou Trapapével aTo E0WTEPIKG TOU KAIPATIOTIKOU GUPBAAAE OTn Bn-
HIoupyia EUVOIKWVY GUVONKWY yia va avaTrTtuxBolv HUKNTEG, OTTWG N HoUXAQ.

DON/OFF
ww MatrioTE TO KOUWPTT o] (ON/OFF) yia va oTaparroe-
TE TN A&IToupyia.

. KAgioTE TO BIGKOTITN 1)/KAI ATTOOUVOEDTE TO KOAWDIO
Tpogodoaoiag ard Tnv Tpia.
| 4 ]

. AQQIPETTE OAEG TIG PTTATAPIEG ATTO TO TNAEXEIPIOTAPIO.

Otav gpnoponooere EAVE TO KMPOTIGTIKO:

. KoBapioTe 10 @iATPO aépa. PEANIIoK:]

s ENEYETE OTI TO OTOMIO £10GB0U KOI €EOO0OU TNG ETWTEPIKNG
KQI TNG £EWTEPIKNG HovAadag dev gival ppayuéva.

e EAEyETE €AV N yeEiWON gival CWOTE OUVOEDEPEVN.

| 4]

. Avarpétre oty evoTnTa “TIPOETOIMAZIA MPIN AINO TH
AEITOYPTIA” kai akoAouBroTe Tig 0dnyieg. REAN{ele!

POATATPADEX
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HAEKTPONIKH ETKATAYXTAY H

r r

X®pog eYKaTAGTAONS

ATro@UYETE TNV TOTTOBETNON TOU KAINATIOTIKOU OTO TTAPOAKATW HEPN.

* Otrou uTTdp)OUV TTOAAG AITTAVTIKG PINXaVIKG EAaia.

» 'Otrou uttdpxel TTOAU aAdTI, yia TTapadelyua O€ OKTEG.

+ Otrou TTapdyovTail Belolxa apia, yia TTapadelypa o BepPEG TINYEG.

» Omrou mTaIAiCeTal AGdI i} GTTOU 0 XWPOG gival yePdTog Katrvoug Aadiou
(6TTWG O€ XWPOUG TTAPACKEUNG GaynTou Kal EpYO0TACIA, OTTOU TO TTAACTIKG
uTTOopEi va aAAOIWBET Kal va KATAaGTPAPE().

» Omrou uttdipxel EEOTTAIONGG UWNARG CUXVOTNTAG F} ACUPUATOG.

» 'Otrou @pdadeTal To OTOUIO EEOD0U OEPA TNG EEWTEPIKAG HOVADAG.

» Otr0U 0 1X0G AeIToupyiag 1 0 aépag TTouU EGEPXETAI ATTO TNV EEWTEPIKN POVA-
Oa Oev evoyAei Ta diITAava oTTiTia.

N

H Béon eykardoTaong g e§wrepikrig Hovadag TpEE va améxel
TouhdyioTov 3 pétpa amié TI Kepaieg TAEGpacng, padlopwvou,
KATT. Z€ TrEpioxég OTou To arjua eival aoBevég, a@raTe peyaAlTepn
amooTaon QVANEST OTNV EGWTEPIKT) ovada Kai TV Kepaia TG
OUOKEURG TTou empeaderar, edv N Aemoupyia Tou KAWamiaTIkoy

TipokaAei TapepBoAég o padlogwvikiy fj TNAEOTITIKY Ay,
Aapripag 0
[a va amoUyETE TIG e peTaoxnpaTioT

TrapepBoAEg amo T yprior i
Anﬁn‘l‘ﬁpﬂé op\uu’l)xpn " TOIXOG, KATT.

aQriaTe 600 TO duvaTOV

peyahdTepn amoaTaon.
KaAa agpifo-
Hevo, §npd
Aq)rjmz QAPKETH HEPOG
arogTaaon yia va
aTmoQUYETE TV
TAPapoPPWan .
EIKOVag 1 To 100 mm (EF25, 35,
6 TIEPIOOOTEPO, 42/EF50)

1 perpo
ol 1 Bérpd ., 200/500 mm 1}
§ HETPOY TnAedpaon TIEPIOTGTEPD

ATy

.

Hlektporoyiki] eykatdotaon)
*  XpNOIYOTIOINATE Wia OTTOKAEIGTIKF YPAUMA YIa TN A&ITOUpyia TOU KAIHOTIOTIKOU.
* BeBaiwBeite 611 TNPEITE TNV ETITPETTOPEVN EVTACT TOU BIAKATITN TPOPODOTIaG.

Edv €xeTe oroladnroTe atropia, areubuvBeiTe OTOV AVTITTIPOOWTTO COG.

DB: Dry Bulb - =np6g BoABog
WB: Wet Bulb - Yyp6g BoABog

Opiopévn ovopaoia — MSZ-EF25VE2(H) MSZ-EF35VE2(H) MSZ-EF42VE2 MSZ-EF50VE2
p a MSZ-EF18VE2(W/B/S)
MovTéA E | .| .| 4
ovTéAo OWTEPIKN MSZ-EF22VE2(W/B/S) MSZ-EF25VE2(W/B/S) | MSZ-EF35VE2(W/B/S) | MSZ-EF42VE2(W/B/S) | MSZ-EF50VE2(W/BI/S)
ESwrepikn — MUZ-EF25VE(H) MUZ-EF35VE(H) MUZ-EF42VE MUZ-EF50VE
Aeitoupyia WYuogn | Oépuavon Waogn | Oépuavon WYogn | O¢puavon Yuen | Oépuavon Wogn | O¢puavon
Tpogodoaia ~ N, 230 V, 50 Hz
Amrédoon kW — — 2,5 3,2 3,5 4,0 4,2 54 5,0 5,8
loxUg e106d0u kW — — 0,545 0,700 0,910 0,955 1,280 1,460 1,560 1,565
. Eowrtepikn kg 15
Bdapo
pos Ecwrepiki kg — 30 35 35 54
XwpnTikdtnTa TARpwong wuktikou (R410A)| kg — 0,80 1,15 1,15 1,45
E ,
Kwdikee IP OwTSpIKE‘] IP 20
E¢wrtepikn — IP 24
MéyioTn emmmpeTope- LP ps MPa - 1,64
vn Triean Aeiroupyiag HP ps MPa 4,15
Eowrepikr} (MoAd uynA/Yyn- dB(A) 42/36/29/ | 45/37/29/ | 42/36/29/ | 45/37/29/ | 42/36/30/ | 46/38/30/ | 42/39/35/ | 48/41/35/ | 43/40/36/ | 49/43/37/
ETritredo BopUBou | M/Meoaia/Xaunhi/ABopupo) 23/21 24/21 23/21 24/21 24/21 24/21 31/28 30/28 33/30 33/30
E€wrtepikn dB(A) — 47 48 49 50 50 51 52 52
Eyyunpévn kAipaka AgiToupyia .
yyunpévn KAiy pyiag , Enueiwon:
X ESwrepikn ) )
Ecwrepikni 1. ZuvOnkeg diaBabuiong
MUZ-EF25/35/42/50VE| MUZ-EF25/35VEH Woen — Eowrepik:  27°C DB, 19°C WB
Avwrato | 32°C DB 46°C DB 46°C DB E¢wrepikr:  35°C DB
wog 6plo 23°C WB — — O¢ppavon —Eowrepikr:  20°C DB
0 S 7o °
" Karwrato | 21°C DB -10°C DB -10°C DB Edwrepikri:  7°C DB, 6°C WB
6plo 15°C WB — — 2. Ta EF18/22 dev £xouv TTpodiaypagEg yia Evav ouvduaopd. AuTd Ta
Avitato | 27°C DB 24°C DB 24°C DB pO\)/\T):':)\cx)\ec’wTele’r']g Hovadag TpoopifovTal HOVO YIa KAIJATIOTIKO
op- 6pio — 18°C WB 18°C WB ToMaTAoU ouoTipaTog. ] ) )
- - . - Ooo yia TIG TTpodiaypapég TTOAATTAOU CUGTAPATOG, CUMBOUAEUTEITE
Havon | Karwrato | 20°C DB -15°C DB -20°C DB TOV QVTITTPOOWTTO A/KAI AVATPEETE OTOV KATAAOYO.
6pio — -16°C WB -21°C WB
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